

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.836.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 8 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

## Debate en los Comunes sobre política exterior

Las perspectivas del mundo son menos alentadoras que en 1918, dice Churchill

"No debe fomentarse en Inglaterra una política antirusa"

La declaración de Truman merece ser acogida con el mayor agrado

LONDRES 7.—El jefe de la oposición Winston S. Churchill, ha iniciado el debate de los Comunes sobre los doce puntos del presidente Truman diciendo:

"La salida del primer ministro para los Estados Unidos en las actuales circunstancias es de tanta importancia que creímos oportuna la celebración de un debate antes de que se verificase, aunque en los asuntos interiores estamos divididos por fijos considerables, y que van ensanchándose, en nuestras relaciones exteriores debemos hablar todavía como la gran nación bri-

Después de un encendido elogio al pueblo ruso y a la participación de su ejército en la victoria, Churchill prosiguió: "Es hondo deseo de esta Cámara, por la que habla el pueblo británico, que los sentimientos de camaradería y amistad que se han desarrollado entre los pueblos británico y ruso sean, no sólo conservados, sino extendidos". Continuó con el elogio de Stalin y con palabras de congratulación por haber asumido de nuevo las riendas del poder, añadiendo: "Aunque tuviéramos en muchos aspectos de la política—sociales e incluso morales—grandes diferencias con el Gobierno soviético, no puede permitirse que surja en este país un estado de espíritu que rompa o lesione esa asociación de nuestros dos pueblos, que ha sido nuestra gloria y nuestra seguridad en la espantosa convulsión pasada. Toda idea de una Gran Bretaña que deliberadamente siga una política antirusa, perjudicial para Rusia, es contraria al pensamiento y a la conciencia británicos. Sólo un largo período de heridas y antagonismos, que todos esperamos no se producirán jamás, podría llegar a desarrollar tal espíritu en Gran Bretaña.

A continuación, Churchill dice que las perspectivas del mundo son, en

(CONTINUA EN CUARTA)

## Ryti y varios ex-ministros han sido detenidos

Van a ser juzgados como responsables de haber llevado Finlandia a la guerra

HELSINKI, 7.—Según se anuncia en esta capital, el ex presidente Ryti, el ex primer ministro Kumies y el ex ministro de Hacienda Tanner, han sido detenidos en sus domicilios de Helsinki. El ex primer ministro Rengell se encuentra de cacería, y se cree que también ha sido detenido, aunque no se tiene ninguna confirmación.—(EFE).

HELSINKI, 7.—El Gobierno finlandés ha publicado una declaración, según la cual el antiguo presidente de Finlandia, Ryti, y otros jefes políticos, responsables de la declaración de guerra finlandesa en el año 1941, o de haber fracasado para conseguir la paz después, serán juzgados por un Tribunal de guerra. Se han dado las órdenes de prisión oportunas. Entre los que van a ser juzgados se encuentran el ex primer ministro Johan Rangell y Edwin Kumies, y el ex ministro de Asuntos Exteriores, Henrik Ramsay, y el ex ministro de Hacienda, Väino Tanner.—(EFE).

"Hay que poner las cartas sobre la mesa", afirma Bevin

"Inglaterra tiene perfecto derecho a tener las relaciones que quiera o pueda con sus vecinos, a todos los fines

"No se nos puede echar en cara que tengamos nuestras sospechas respecto a ciertas actitudes"



BEVIN

LONDRES, 7.—Después de varias intervenciones de diputados laboristas y conservadores en el debate sobre política exterior, que se celebró en la Cámara de los Comunes, el Secretario del Foreign office, Ernest Bevin se refirió al último discurso pronunciado por el Presidente Truman y manifestó que dicho discurso "deja pocos resquicios a la esperanza", añadiendo que mientras impere la política de la fuerza no hay otro remedio que seguir la misma norma. "Vivimos—añadió—en la época de la energía atómica y la capacidad creadora de nuestros hombres de ciencia debe ser igualada con cualidades similares por parte de nuestros estadistas".

Bevin se refirió luego a lo que llama una seria pretensión de los científicos de reemplazar el Estado. Debemos—aseguró—reconocer el hecho que tratamos con poderes políticos. La relación de tres naciones domina la política extranjera. Apenas hay algún problema que no se ha dominado por esta unión de las tres potencias". Aludió a la inquietud que produce en el pueblo norteamericano el saber que poseen un arma de tan enorme fuerza destructora, como la bomba atómica.

## LOS METODOS DE CONFERENCIAS ANTIGUADOS

A continuación, declaró: No creo que vayáis a arreglar este mundo por los viejos métodos de la conferencia de la paz, tales como los de 1919. Es preciso resolver muchos problemas. La cuestión más importante es saber si el mundo llegará a estar tan impaciente por la satisfacción que no se le pueda satisfacer lo bastante rápido. El presidente Truman ha comprendido esto en sus doce puntos. Tengo confianza en que como el desarrollo industrial de la bomba atómica tardará bastante tiempo, tendremos ocasión, mientras tanto, de crear una organización de las naciones unidas que labore por la paz y que el empleo de la bomba atómica desaparecerá. Ahora bien, no estoy muy seguro de ello. Yo pongo la política en relación con la paz mundial, con una consideración predominante.

"En nombre del Gobierno británico—dijo—hago un llamamiento a las

grandes potencias para poner las cartas sobre la mesa. No daremos un paso, ni haremos nada, ni permitiremos a ninguno de nuestros agentes diplomáticos que hagan algo para levantar los ánimos o provocar una situación penosa para Rusia o los países del Este. Si ustedes dan esa seguridad contra los ataques o intrigas, yo no puedo aceptar que determinados pueblos vean todas las puertas cerradas a su alrededor—para el comercio u otras cosas. No estoy dispuesto—dijo—a aceptar la posición que toma la Radio de Moscú tan frecuentemente. Clama esta emisora por el derecho de Rusia a tener relaciones amistosas

(CONTINUA EN CUARTA)

## Wells, enfermo de gravedad

LONDRES, 7.—El escritor H. G. Wells, que cuenta actualmente 79 años, se encuentra gravemente enfermo en su residencia de esta capital.—(EFE).

## FRANCO INAUGURA EL "HOGAR ESCOLAR" DE AUXILIO SOCIAL EN BOADILLA DEL MONTE



S. E., el Jefe del Estado y su esposa a su llegada a Boadilla para inaugurar el nuevo Hogar de Auxilio Social

## El Papa recibe en audiencia de despedida a D. Domingo de las Bárcenas

ROMA, 7.—El Papa ha recibido en audiencia especial a don Domingo de las Bárcenas y López Mollinero, quien por cesar en su puesto de embajador de España cerca de la Santa Sede, fué a presentar sus respetos al Pontífice, antes de regresar a España, de donde saldrá para su nuevo destino de embajador ante Su Majestad británica. Como reconocimiento a sus méritos, Su Santidad ha concedido al ilustre diplomático la Gran Cruz de la Orden Piana.

El próximo sábado, y en los salones del Palacio de España, sede de la Embajada, don Domingo de las Bárcenas reunirá en una recepción de despedida a personalidades del mundo yaticano y de la diplomacia.—(EFE).

## La Delegación de Sindicatos sevillana adoptará cien niños extranjeros

De toda España se hacen ofrecimientos semejantes

SEVILLA, 7.—La Delegación Provincial de Sindicatos, en reunión celebrada a primera hora de la tarde ha acordado cursar el siguiente telegrama al Delegado Nacional: "En nombre de los sindicatos de esta provincia de Sevilla, comunicote que hemos acordado adoptar cien niños países devastados guerra. Los atenderemos con todo interés y satisfacción. Salúdote".

SAN SEBASTIAN, 7.—El pleno de la Gestora provincial ha acordado dirigir al Jefe de la casa civil de Su Excelencia, el siguiente telegrama: "Ruégole haga llegar a Su Excelencia que Diputación Guipuzcoana, en sesión extraordinaria celebrada día de hoy, después de darse por enterada generosa decisión Invierto Caudillo recoger en España durante próximo invierno 50.000 niños necesitados de Europa devastada guerra y deseando colaborar en la altruista resolución, que honra sus sentimientos caritativos y los de España, acordó iniciar urgentemente gestiones cerca Ayuntamiento, corporaciones, empresas y particulares de su provincia para lograr que Guipuzcoana preste máxima colaboración a los cristianos propósitos de Su Excelencia. Salúdote afectuosamente, Agustín Branet".

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 7.—El gobernador civil ha recibido numerosas peticiones de familias de esta capital para recoger a niños de las comarcas europeas más afectadas por la guerra.



CHURCHILL

Unión unida. El Commonwealth británico y el imperio que atravesó todos los peligros de la guerra.

Es nuestro deseo que el primer ministro represente en el exterior, no solamente a la mayoría socialista de la Cámara—transitoria, es de esperar—sino a todos los partidos del Estado, lo que anhelo manifestar a la Cámara no tiene más objeto que ese.

De mis conversaciones con el secretario de Asuntos Exteriores he formado la opinión que el Gobierno consideraría inoportuno que nuestro debate abarcase todo el campo europeo, o se desviase bien hacia los embrollados problemas de determinados países de Europa o hacia las dificultades del Oriente Medio, de Grecia, Siria, Palestina y Egipto, por ejemplo.

No obstante, no sería posible hablar acerca de los Estados Unidos sin hacer referencia al otro gran compañero de nuestra victoria sobre un terrible enemigo. Proceder de otro modo sería desequilibrar la balanza, lo que ha de evitarse siempre, si se quiere mantener la armonía y el equilibrio en los asuntos mundiales.

## Inglaterra compra a la industria conservera de Galicia doscientas ochenta mil cajas de sardinas

### Valoradas en 34.440.000 pesetas

MADRID, 7.—Por mediación de la Comisión de compras del Gobierno británico se ha concluido un convenio entre el Ministerio de Abastecimientos de la Gran Bretaña y la Unión de fabricantes de conservas de Galicia, para la adquisición de 280.000 cajas de sardinas en conserva, por un valor de 34.440.000 pesetas.—(CIFRA).

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR DE

El Ideal Gallego CUARENTA CENTIMOS

Los pequeños acogidos en el moderno establecimiento que fué Palacio de Godoy aclaman al Caudillo a su llegada (Foto CIFRA).

# LA URBE

—He leído la reseña de la última sesión municipal. Bueno, pero se arregla el problema de la Plaza de Toros, nos pregunta un amigo, partidario como yo, y como la mayoría de los coruñeses, de la llamada fiesta nacional? Te pregunto porque, chico, francamente se necesita una perspectiva de la que yo estoy ayuno para darse cuenta de las cosas a través de las citadas informaciones periodísticas. Es demasiada prudencia.

—Pues no sé qué contestarte, amigo. Tampoco yo he sido capaz de formarme una idea aceptable de la situación en que se encuentra este asunto, que ya apasiona a la opinión coruñesa.

Ni mi amigo, ni yo, ni nadie, es capaz de saber a qué atenerse. Y no por falta de notas. ¡Menudo chaparrón! Que si esto, que si lo otro, que si la Plaza ha costado tanto o cuanto, que si hubo o no hubo ofertas; que si hace algún tiempo que las negociaciones fueron rotas... En fin, un barullo de mil diablos. Y, en definitiva, nada concretamente. Que las cosas están como estaban, o acaso peor.

La verdad es que todo esto le interesa muy poco o nada a los coruñeses. Lo que quieren es que se vaya "por derecho" al toro (y perdónese el símil taurómico, puesto que, al fin y al cabo, de toros estamos hablando). Con notas y más notas, nada se puede conseguir. Estamos, como se dice en términos diplomáticos, ante una suspensión o ruptura de negociaciones. Pues entiendo que lo primero es reanudarlas. Solamente así se podrá decidir de una vez lo que convenga, o lo que pueda hacerse, para resolver esta cuestión. O se llega a un acuerdo—el que sea—o se rompe definitivamente, y que venga el diluvio. Porque habrá que ver cómo lloverá si llega el verano y La Coruña se queda sin corridas de toros. Me imagino que para esa lluvia las notas no van a servir de paraguas.

Hablando se entiende la gente. Pues a hablar tocan. Pero hablar con intención decidida y plenos poderes para resolver de una vez. Y luego que cada cual cargue con la responsabilidad que le corresponda. Luz y taquígrafos. Es decir, claridad, mucha claridad, para que se sepa quiénes constituyen el verdadero obstáculo para la resolución de este problema que tiene inquietos a los coruñeses. Yo estoy seguro de que todo se arreglará, en definitiva. ¡Cualquiera es capaz de echar sobre sus hombros la responsabilidad de un desacuerdo!

## SECCION RELIGIOSA

### SANTO DEL DIA

#### SAN DIOSDADO, PAPA

Fue elegido Sumo Pontífice y consagrado el 13 de noviembre del año 614. Trabajó intensamente en la restauración de la disciplina y dio excelentes reglamentos a favor de la Iglesia, distinguiéndose por su inagotable caridad con los enfermos pobres. Hallaba tan gracia delante de Dios por sus extraordinarias virtudes que sanó a un leproso con sólo besarlo. Murió santamente en el año 617.

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 8.—Octava de Todos los Santos. Misa de la festividad; Credo; segunda oración de los cuatro Santos Coronados; Prefacio común.

Día 9.—La Dedicación de la Arribasica del Salvador. Misa Terribilis; segunda oración de San Teodoro; Credo; Prefacio común.

### CULTOS

CAPILLA DE SANTIAGO APOSTOL. María Pita 19. (Damas Catequistas).—Desde el día primero al nueve de noviembre todos los días ante el Santísimo expuesto, se reza el santo Rosario en sufragio del alma de D. Angel Aperribay y Pita de Velga. Las Damas Catequistas agradecerán la asistencia a estos plados actos.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.— Sigue celebrándose en esta parroquia la solemne novena de Animas con los actos siguientes: Misa de comunión a las ocho y nueve. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Domingo Coello, C. M.

Todos los días del mes se rezarán o cantarán respuestas después de los cultos vespertinos.

SAGRADO CORAZON.—Continúa celebrándose en esta Iglesia el solemne novenario que la Congregación de la Buena Muerte dedica a las Benditas Animas.

Por la mañana.—Todos los días, a las 7.30, habrá misa durante la cual se rezará la novena con cánticos y una breve plática.

A las 9, misa de comunión en el altar portátil, con acompañamiento de órgano. A esta hora se rezará la novena.

A las 11.30, misa. A su terminación se expone solemnemente el Santísimo Sacramento, que quedará a la veneración de los fieles, velando los socios y socias de la Congregación por turnos, también se rezará la novena.

Por la tarde.—A las 7.30, ejercicio principal. Se rezará la estación, el rosario y la novena, a la que seguirá el sermón y el ejercicio de la Buena Muerte, y se terminará con la Bendición del Santísimo y un solemne responso en sufragio de los socios fallecidos. Predicará el novenario el R. P. Juan Lamamié de Clairac de la Compañía de Jesús.

El domingo 11 de noviembre, día de la novena, misas de Comunión, a las 7.30 y 9, con motetes. A las 11.30, misa cantada. A su terminación, como en días anteriores, se expone el Santísimo hasta terminado el ejercicio de la tarde, que se hará con mayor solemnidad.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

### JEFATURA DEL S. E. U.

A todos los licenciados y doctores en Medicina

Se invita por la presente nota a enviar sus propuestas, comentarios, estudios e iniciativas sobre los siguientes temas que serán examinados en la próxima Asamblea Nacional sobre revalorización de títulos académicos:

1. Formación de las escalas definitivas del Seguro de Enfermedad (Escala Nacional o Escalas Provinciales; formas de Ingreso).
2. Incorporación al Seguro de Enfermedad de los médicos recientemente licenciados.
3. Asistencia Pública Domiciliaria y Seguro de Enfermedad.
4. Los Profesores adjuntos en Medicina.
5. El Servicio Médico Escolar en España.

Los estudios y escritos deben enviarse a: Secretaría Central de la Sección Nacional de Graduados.—Rama Nacional de Medicina para la Asambleá de revalorización de títulos.—Alcalá, 44.—Madrid.

### SECRETARIA LOCAL

De encontrarse en esta capital, el camarada Julio Martínez Alvarez, se ruega pase por estas oficinas de secretaría local, sitas en la calle Real número 18, segundo, de nueve de la mañana a dos de la tarde, para enterarse de un asunto que le interesa.

## Mujeres de Acción Católica

### RETIRO ESPIRITUAL PARA MEDIO PENSIONISTAS

Mañana, segundo viernes de mes, se hará el Retiro de media pensión en la capilla del Apóstol Santiago (Damas Catequistas). Empezará a las 11 en punto de la mañana y terminará a las seis y media de la tarde.

Las mujeres que deseen asistir (no es necesario pertenecer a Acción Católica para ello) debe avisar hoy, en el local social, Travesía de la calle Real 2 primer, de 12 a 2 de la tarde.

## PLAZA DE TOROS

### Para terminar

Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO. Muy señor mío: Vistas las manifestaciones efectuadas en la última sesión municipal por el Concejal Sr. Escudero, en lo concerniente a la declaración por la "URBANIZADORA CORUNESA, S. A." del valor de la Plaza de Toros, deseo hacer constar que esta Entidad no ha padecido error alguno, como ha manifestado el Sr. Escudero, por cuanto, según escritura de treinta y uno de Octubre de mil novecientos cuarenta y cuatro, a la fe del Notario de esta localidad don José Antonio Cienfuegos y González-Coto, la SOCIEDAD "URBANIZADORA CORUNESA, S. A." adquirió la Plaza de Toros, por dos millones quinientas mil pesetas, como se hizo constar en el escrito anterior.

Suyo affmo. s. s.  
Por "URBANIZADORA CORUNESA":  
El Presidente,  
VICTOR DIAZ.

## La Encomienda de la Orden del Mérito Civil al Sr. Arias Andreu

El martes habrá diversos actos con motivo de sus Bodas de Oro con la profesión

Ayer cumplió sus bodas de oro con su profesión, don Nicolás Arias Andreu, destacado coruñés que desde su elevado puesto tanto se interesa por la expansión de la cultura y el arte, que tienen en él un entusiasta e influyente valedor.

Desde esta capital, tan directamente favorecida con su eficaz gestión, así como desde otros muchos puntos de Galicia y de toda España, se le han dirigido gran número de telegramas felicitándole en la señalada efeméride.

MADRID 7.—El señor Ministro de Asuntos Exteriores para solemnizar las Bodas de Oro con la Administración del Estado del Jefe Superior de Educación Nacional, don Nicolás Arias Andreu le concedió el Ingreso en la Orden del Mérito Civil con la categoría de Encomienda con placa; y esta mañana la Junta Directiva de la Congregación Mariana Universitaria de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga, presidida por su director el reverendo Padre Carrillo de Albornoz visitó en su despacho oficial al señor Arias Andreu para felicitarlo y hacerle la entrega de las insignias de tan preciada distinción.

La imposición fué hecha por el mencionado Padre Carrillo ante los altos jefes del Ministerio y los funcionarios en pleno de la Sección de Contabilidad y Presupuestos.

El próximo martes, día 13, se solemnizarán las Bodas de Oro de la toma de posesión del señor Arias Andreu. Habrá diversos actos, presididos por el señor Ministro de Educación Popular.

## CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.— Por D. Ramón Chouciño y su esposa, fué pedida a los señores de Pombo-Varela, industriales de Malpica, la mano de su hija Defina para el joven armador de buques pesqueros D. Ramón Chouciño Garrido.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Con motivo de su proyectado enlace reciben muchas felicitaciones la gentil pareja y sus calificados deudos.

## CHAMPAN INVICTO

NATALICIO.— En Puentes de García Rodríguez ha dado a luz, con toda felicidad una niña, doña Elena Tralleiro Andrade, esposa del médico de aquella villa, D. Cesáreo González Dopeso. Tanto la madre como la recién nacida, a la que se impondrán los nombres de María Teresa Rosario, gozan de perfecto estado.

## LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Ayer salieron para Andalucía el gerente de EL IDEAL GALLEGO, don Francisco Zapico Araujo, su esposa doña Juana Cabrera, su madre política y su hija Olimpia.

## Gran Cine Coruña

UN SENSACIONAL ESTRENO  
"MERCURIO" PRESENTA la grandiosa epopeya que realiza la unión del Oeste abrupto y salvaje con el Este americano

## UNION PACIFICO

Drama fuerte y humano, en el que el destino inexorable juega con tres vidas

BARBARA STANWYCK  
JOEL MAC GREA

3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

Tolerada menores  
Es una producción Paramount de Cecil B. de Mille

## TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45. ¡UN GRANDIOSO ESTRENO!

## EN TINIEBLAS

Una película que será alabada por todos los amantes del buen cine  
Brillantes escenas de la campaña británica del Sudán, reproducidas con todo realismo

RONALD COLMAN MURIEL ANGELUS IDA LUPINO

## CENTROS OFICIALES

### GOBIERNO CIVIL

CONCESION DE 73.797 PESETAS PARA MOBILIARIO DEL MUSEO DE BELLAS ARTES

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional participa a este Gobierno haber firmado el expediente de adquisición de mobiliario para el Museo Provincial de Bellas Artes, por valor de 73.797 pesetas.

### FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El Sr. Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa a este Gobierno el fallecimiento en Oporto del súbdito español José Mauricele González.

### CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

#### PRESTAMOS DE NUPIALIDAD

La distribución de los Prestamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso

## NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 320 y los terminados en 20.

EL PUERTO.— Entraron: "Aragón", de Tenerife, con pasaje y carga, y "Cabo Quintres", de Vigo, con general.

Despachados: "Cabo Quintres", para Gijón, con general, y "Aragón", para Santander, con general.

Salieron: "Juanita Luisa", para Noya; "Lakar", para Gijón; "Begoña 7", para El Ferrol del Caudillo; "Alcatraz", para San Esteban de Pravia; "Carmucha García", para Cedeira, todos en lastre; y "Cuatro Amigos", con general, para Camariñas.

SUCESOS.— Herido de importancia al caerse de un tranvía.— Viajando en un tranvía de la línea de Sada, de regreso a su domicilio el vecino de Lubre (Bergondo), Federico Martínez Rey, al llegar a las cercanías de Oleiros se cayó del vehículo y se produjo lesiones de importancia. Trasladado a La Coruña pasó a la Casa de Socorro del Hospital donde se le apreciaron heridas con desgarro en el pie izquierdo interesando aponeurosis, desgarros en los dedos del mismo pie y contusiones en las manos y en la ceja izquierda. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal, y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Detención de los autores de dos robos.—La Guardia Civil detuvo ayer a Aquilino Menéndez Vázquez, de 17 años, de Monelos 10, primero, como supuesto autor del hurto de dos cajas conteniendo artículos de dulcería, en los muelles de Linares Rivas, y a Angel Santos Fraga, de igual edad, de la calle del Tren (Corralón segundo), por sustracción de tres cajas de la misma mercancia, en las proximidades de la Aduana.

Aquilino le dió una de las cajas a su amigo José Castelleiro Martínez (a) "Rovira", de San Luis 39, quien a su vez repartió las golosinas con Alfredo Manuel Souto (a) el "Nenito", y Luis Rodríguez Millor (a) "Chicho", ambos de la calle de San Luis, 31 y 35 respectivamente.

Por su parte, Ange. Santos dijo que las cajas sustraídas se las había vendido en la cantidad de 342 pesetas a Aurora Méndez Rubio, de 37 años, de la calle del Orzán 163.

Pasaron todos a la presencia del juez de guardia, y Aurora negó la compra de dicha mercancia, y fué puesta en libertad.

Ingresaron en la cárcel, después de haber prestado declaración Aquilino Menéndez y Angel Santos Fraga.

## Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

### VIERNES CULTURALES

El P. Presidente del Centro Tomasino Fr. Secundino Martín, O. P., pronunciará mañana viernes su tercera y última conferencia sobre D.Francisco de Asenado con motivo del tercer centenario de su muerte. Tratará de "Quevedo escritor asceta".

A las ocho dará comienzo con una breve sesión de cine y la entrada será libre y gratuita.

que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de enero de 1946.

Los Prestamos que se entregaran a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres.

Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. T. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Juan Flórez, núm. 75, hasta el día 30 del corriente, antes de las 13 horas.

Estos Prestamos no devengarán interés, y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del Préstamo concedido. Los Prestamos disfrutaran de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que concilian vivos los anteriores.

### PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.— Salas de lo Civil.— Orense: Doña Concepción Varela con don Manuel Novoa sobre resolución de contrato. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada y Sanz Fernández.

Padrón: Don Angel López con don Ramón Anjóni, sobre litis expensa. Letrado, señor Méndez Gil Brandón.

Tuy: Doña Emilia Muñiz con don Avelino Gregores, sobre reconocimiento de propiedad. Letrado, señor Iglesias Corral.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.— Muros: Contra Constantino Herrero, por lesiones. Letrado, señor Rego González.

La Coruña: Contra Luis Arvaño, por hurto. Letrados, señores Velga y García.

Sección segunda.— Ferrol: Contra Luis Castro, por lesiones. Letrados, señores Casas Torres.

Idem: Contra Mario Ferreira, por robo. Letrado, señor Molina y Paz.

Ordnes: Contra Manuel Lorenzo, por robo. Letrado, señor Casas Torres.

## Pérdida

Desde calle Real a Náufrico, pérdida reloj, marca "Movado", correa cristal, Garlificarse devolución Plaza Vigo, 55-2.0

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

### CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

ULTIMO DIA

## EL CASTILLO MALDITO

PAULETTE GODDARD y BOB HOPE  
Película de fantasmas que mantiene en tensión la atención del espectador

NO-DO 148 A. Tolerada

Mañana: Estreno cumbre de temporada

## La dama desconocida

Franchot Tone - Ella Raines

## CINE GOYA - HOY

La delictosa comedia

## LA ENCONTRE EN PARIS

Claudette Colbert, Melvyn Douglas  
Robert Young -- 4, 6, 8, 10'45

## KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

La película de maravillosa fantasía

## AVENTURAS DEL BARON MUCHAUSEN

(En español)

Hans Albers y Brigitte Hornoy

En colores naturales sistema Agfa-Cole

## CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15

OTRO SENSACIONAL CARONAZO

## JALISCO

## NUNCA PIERDE

OIGAN las bellísimas CANCIONES

MEJICANAS por JORGE VELEZ y vean al gran COMICO "CHAFLAN"

## LA SOLANA

Hoy, JUEVES, de 8 a 10

## GRAN TE DE MODA

A las 10'30

## Cena Baile

Actuaciones de la gentil vocalista

## La Cubanita

con la Orquesta UBIERNA

Reserve su mesa para el Restaurant

TELEFONO 1204

**YA VOY - Hoy** — Sensacional Estreno  
"Cifesa" presenta la historia de un hombre de negocios... sin negocios

Antonio Casal y Josita Hernán en  
**Un HOMBRE de NEGOCIOS**  
REALIZACION LUIS LUCIA

Los inconvenientes que tiene alquilar un marido  
4-6-8-10'45. Tolerada menores.

DEL DIA
UNA INSTITUCION PERMANENTE

Se ha cumplido el noveno aniversario de la fundación de Auxilio Social y para solemnizar esta fecha el Caudillo ha inaugurado un Hogar Escolar en Bobadilla del Monte, lugar cercano a Madrid.

Digamos en primer lugar que Auxilio Social ha conquistado por méritos propios la categoría de una obra permanente, que quedará para siempre en España por la naturaleza del servicio que presta y aun por las mismas características de sus procedimientos.

Muchas veces, a lo largo de la vida, algunos pensadores y sociólogos cristianos habían tratado de este tema, intimamente relacionado con la caridad, sin dejar de ser en todo instante una cuestión de justicia y de alta política; de una política creadora, se entiende, encaminada a la mayor prosperidad de nuestro pueblo.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Memorias del Conde Bernadotte

(CONTINUACION DE OCTAVA)

relativas al trato de los prisioneros de guerra. La Cruz Roja Internacional y las Organizaciones nacionales de la Cruz Roja—especialmente las de los países neutrales—habían hecho esfuerzos en el sentido que yo me proponía renovar ahora, y siempre habían tropezado con una negativa formal por su parte.

Por otra parte, esas iniciativas no tenían un fundamento legal suficientemente poderoso. Cuando más tarde fué redactada en 1929 la Convención de Ginebra sobre el trato de los prisioneros de guerra nadie podía sospechar de que un día sería posible encerrar a personas civiles, presas por delitos políticos, en campos especiales.

Correspondería a los alemanes el triste privilegio de inaugurar ese sistema en el mundo y en nuestros días. Los muros de los campos de concentración que ellos habían construido eran lo suficientemente altos y fuertes para que no pudiese concebirse a través de ellos algo de lo que pasaba dentro.

En medio de todas las dificultades que preveía destacaba, sin embargo, una que se sobrepone a todas las otras. Era evidente que en cualquier negociación a entablar no se podía pensar en tratos con agentes subalternos del nazismo.

EN FAVOR DE LOS PRISIONEROS NORUEGOS Y DANES

Pero era evidente que se hacía necesario proceder sin retraso para hacer algo útil. Hacía algún tiempo ya que circulaban rumores insistentes de que los alemanes intentarían, en el caso de una derrota inmediata, asesinar a todos los prisioneros que se encontraban en los campos de concentración.

Absorto en estos pensamientos poco apaciguados emprendí el viaje de regreso a Estocolmo. Después de llegar a mi país un encuentro casual, como casual fué la conversación sostenida en París con el cónsul Nordling, dióme la clave del camino que debería seguir para alcanzar mi objetivo.

Una persona de gran influencia y prestigio, el Ministro noruego Dietleff, que se encontraba en Suecia, tuvo una influencia decisiva para que emprendiese la realización práctica de los proyectos, un poco vagos que había comenzado a perfilar durante el viaje.

ERA INDISPENSABLE TRATAR CON HIMMLER

Se trataba en resumen, de hacer en mayor escala lo que el cónsul Nordling había conseguido hacer en Francia durante el período de ocupación. Pero Dietleff y yo llegamos rápidamente a la conclusión de que para caminar, incluso lentamente, en el sentido que habíamos planeado era indispensable establecer contacto con Heinrich Himmler, el Ministro del Interior del Reich y jefe de las formaciones de las S. S.

Una única razón había que nos llevaba a no desanimarnos completamente ante la perspectiva de tener que tratar con Himmler, y es que él siempre reveló una cierta predilección por los pueblos nórdicos. Tratábase ciertamente de una posibilidad muy remota de conseguir algo; mas era natural que procurásemos explotarla y aprovecharla en beneficio de tantas víctimas. Daría Himmler su consentimiento a la transferencia que proyectábamos, y que dependía exclusivamente

de su buena o mala voluntad? Esto era lo que no tardaría con seguridad mucho tiempo en saberse.

En segundo lugar había que conferenciar con el presidente de la Cruz Roja sueca y con el Gobierno de Suecia, pues sin el apoyo de estas dos entidades difícilmente podríamos encontrar el camino que teníamos frente a nosotros. Yo sabía que el Gobierno sueco se interesaba hacia mucho por todos los asuntos relacionados con la situación de los prisioneros de guerra y, sobre todo, de los detenidos en campos de concentración.

El representante sueco en Berlín, Arvid Richer, se mostró incesante y nunca se desanimó aunque sus esfuerzos fueran infructíferos. A pesar de las dificultades con que invariablemente tropezaba, Richer había conseguido recientemente que un cierto número de estudiantes noruegos transferidos para Alemania regresasen a su Patria.

Este era el hecho que servía de fundamento para las gestiones que yo me proponía hacer. Dietleff redactó un memorándum en el sentido que habíamos combinado, memorándum que llevó a conocimiento del Gobierno sueco para que se pronunciase sobre él. Durante el mes de febrero tuvimos en Estocolmo diversas conversaciones al fin de las cuales llegamos a un perfecto acuerdo.

Resolvimos que sería mucho más fácil intentar la resolución del asunto por intermedio de una persona sin títulos oficiales, y éste era mi caso, que hacerlo por mediación de una representación diplomática. Para tratar con las autoridades que regían los campos de concentración era más indicado un simple particular que un diplomático. Un diplomático, quiera o no, está obligado siempre a tratar a través del ministerio de Asuntos Exteriores. Corre por eso el peligro de que los negocios por él tratados nunca lleguen a salir de ese ministerio.

LISBOA

Figura y ejecutoria de Magalhães Correia, administrador interino de Tánger

LISBOA 7.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Como se sabe, ha llegado a Tánger en un buque de la Marina de guerra portuguesa, el "Tajo", el vicealmirante Magalhães Correia, que ha sido, como en crónica anterior se dijo, elegido por el Comité de Control de entre cuatro candidatos presentados por Suecia, Bélgica, Holanda y Portugal, para administrar de la zona internacional de Tánger, mientras dure esta situación interina en el Estatuto respectivo.

Saben los lectores que la cuestión de Tánger tuvo su conferencia en París, con representación de cuatro potencias—menos España, que es la nación tal vez más interesada en los asuntos tangerinos—. Y saben que la conferencia no consiguió hacer más que restablecer el Estatuto de 1923, aplazando sus trabajos para ocasión más propicia, fijada para después de seis meses de plazo, en la cual deberán comparecer representantes de todas las potencias firmantes del Acta de Algeciras. Entonces se preparará un Estatuto que tenga más actualidad que el de 1923. Verdaderamente la situación se modificó bastante una vez que Rusia, alejada desde 1917, reaparece en Tánger (el diario "A Voz" ha puesto de relieve repetidas veces que la Unión Soviética aparece con pretensiones imperialistas en los dos Estrechos del Mediterráneo) y Norteamérica se presenta como gran potencia atlántica, que quiere tener posición en las dos orillas de este mar europeo-americano.

Pero entretanto (no se sabe si la nueva organización tardará mucho tiempo en realizarse, pues en seis meses pueden ocurrir muchos acontecimientos) hay que gobernar Tánger. Hubo que nombrar un administrador "ad interim" para un plazo que no se sabe cuanto tiempo será. Y fué escogido el almirante Magalhães Correia, antiguo ministro de Marina, creador de la nueva flota de guerra portuguesa, antiguo gobernador del vasto territorio que la extinta Compañía de Mozambique administró en la provincia africana de este nombre, que Portugal posee en el Africa Oriental, es un oficial distinguido, un hombre de recia inteligencia, que en todos los cargos que ha desempeñado dió muestras de su valía.

La Prensa portuguesa dedica largos comentarios a este hecho y recordando en el siglo XIV y el martirio del Infante Santo el Príncipe don Fernando, hijo del Rey don Juan I, que quedó prisionero en la primera y desgraciada tentativa de conquistar Tánger rebñ de la restitución de Ceuta, que si las

En el caso de los campos de concentración no era con Ribbentrop con quien necesitábamos tratar, sino con Himmler. Por el contrario, la aprobación del ministerio de Asuntos Exteriores sueco era indispensable para el éxito de la misión de la que me quería encargar. Esa autorización fué pedida y concedida una vez que fué combinado el procedimiento a seguir para realizar los objetivos propuestos.

EL VIAJE A BERLIN

Simultáneamente con las conversaciones a que me refiero, que se desarrollaban en Estocolmo, fué resuelto, para corresponder a una petición hecha recientemente por el Ministro Richer enviar a Berlín una Misión especial para tratar de la repatriación de las mujeres de nacionalidad sueca casadas con alemanes. Estas mujeres habían perdido casi todas sus hogares a consecuencia del rigor de los bombardeos aéreos aliados.

La partida de esta Misión me proporcionó el pretexto para ir yo mismo a Berlín. El 16 de febrero volví a tomar nuevamente el avión en Bromma, pero esta vez con un destino diferente. El objetivo oficial de mi visita era inspeccionar un pequeño destacamento de la Cruz Roja sueca que prestaba sus servicios en Alemania. Al mismo tiempo debía averiguar si había ventajas en enviar refuerzos para ese destacamento a fin de que pudiese cumplir cabalmente su misión.

La verdadera razón de mi viaje, sin embargo, ya la conoce el lector: deseaba entrar en contacto con Himmler para conseguir su autorización, que permitiría transferir a Suecia, donde debían permanecer internados hasta el término de las hostilidades, los prisioneros de guerra noruegos y daneses.

El problema, como ya tuve ocasión de decir, había sido discutido en todos sus aspectos con el Gobierno de Suecia y con el presidente de la Cruz Roja, el Príncipe Carlos. Este último fué el que propuso la inclusión de los daneses en el número de los prisioneros cuyo traslado a Suecia procuráramos alcanzar una vez lograda la aquiescencia de Heinrich Himmler. CONDE BERNADOTTE.

Imposición del fajín de general al Ministro de la Gobernación

El general Acedo hizo el ofrecimiento en nombre del Cuerpo Jurídico del Aire

MADRID, 7.—A las dos de esta tarde le ha sido impuesto al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el fajín de general, con motivo de su reciente ascenso. La ceremonia se celebró en el despacho del Ministerio de la Gobernación, en presencia del subsecretario del Departamento, señor Fernández Valladares; del general del Cuerpo Jurídico del Aire y consejero del Supremo de Justicia Militar, don Felipe Acedo, y de todos los compañeros de profesión del señor Pérez González.

El general Acedo hizo el ofrecimiento. Dijo que el Cuerpo Jurídico del Aire había experimentado una gran satisfacción al ver elevado al Consejo de ministros al señor Pérez González. "Hemos seguido paso a paso—agregó—su conducta honesta, su labor tenaz, sus horas todas, que las habrá tenido amargas; indudablemente, y sus éxitos, como consecuencia de sus afanes, de su conducta y de sus desvelos. Satisfechos por todo esto, ha llegado el momento de que ascendiera a general por sus esclarecidos méritos. Yo traigo a V. E. la felicitación de todos los compañeros por su actuación dentro de la órbita pública y profesional, y por su conducta personal, deseándole todo género de venturas, tanto pública como privadamente. Que este fajín honre a V. E. como V. E. ha de honrarlo a él. Y en nombre del Cuerpo, yo os lo impongo." El general Acedo impuso seguidamente el fajín de general al ministro de la Gobernación. Este, emocionado, abrazó al general Acedo.

Luego, pronunció unas palabras el ministro. Dijo que el ascenso a general le había producido la misma emoción que aquella que sintió en el verano del año 20 al lucir el uniforme del Ejército. Si os confieso que en los 25 años que pertenezco al Cuerpo Jurídico del Aire mi memoria al recordar más que satisfacciones y alegrías por convivir con muchos jefes y compañeros, os digo que es una expresión sincera. Dios me ha concedido la dicha de ejercitar mis profesiones con arreglo a mi modo de ser y a mi manera de ser. Mucho tengo que agradecer por ello a la Providencia. La entrega del fajín en nombre de todos los auditores me llena de honda emoción y gratitud. Procuraré llevarlo con el mayor honor. Nuestro jefe, nuestro gran jefe el general Acedo, con palabras que en sus labios han sido de mérito para mí, pero en las que ha relatado mis vicisitudes, lo ha dicho todo. En mi vida no he querido ser más que un hombre honrado, dispuesto a servir en todo instante a mi Patria. Muchas gracias a todos. Sé cuanto vale y significa este fajín. Tened la seguridad de que la misma devoción que os he guardado, guardaré siempre al Cuerpo Jurídico del Aire, y a los auditores de todos los Ejércitos. Mi cariño e interés por el Ejército español se acrecientan cada día que pasa. Haré los sacrificios que están a mi alcance, no con tristeza, sino con alegría en el servicio de España, de esta Patria que todos llevamos en el corazón.

El ministro fué después muy felicitado por todos los concurrentes.

Advertisement for hair care products: 'TENGA HERMOSO PELO', 'LOCION AZUFRE VERI', 'Cultura Nacional'.

Advertisement for 'FERRY' brandy, featuring a bottle and the text 'Solera reservada 1883'.

# DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE POLITICA EXTERIOR

## Discurso de Churchill | Discurso de Bevin

(CONTINUACION DE PRIMERA)

varios aspectos, menos alentadoras que después de la capitulación alemana de 1918 y después del tratado de Versalles de 1919, cuando se creía firmemente que no habría nuevas guerras. Yo—continué—no compartía aquella convicción, ni aun en aquellos momentos de entusiasmo, pero la sentía aún más que ahora.

Nuestro primer deber consiste en encontrar el terreno sólido en el que esta esperanza puede resquebrajarse y continuar viviendo. Creo que el discurso del Presidente Truman del 27 de octubre constituye un factor dominante en la actual situación mundial. Se trata de palabras pronunciadas por el jefe de una nación que ha demostrado su capacidad de mantener a millones de hombres. Si tal declaración hubiese sido hecha en cualquier momento entre las dos grandes contiendas—prosiguió el jefe de la oposición—es casi seguro que habría impedido la segunda guerra mundial. También hubiera permitido que la Liga de Naciones hubiera tenido fuerza suficiente para evitar el rearme de Alemania, que nos condujo, a través de tantas tribulaciones y peligros, al castigo y la ruina de la misma Alemania.

### AL LADO DE LOS NORTEAMERICANOS

Por lo tanto —afirmó— es deber de la Gran Bretaña acoger con el mayor agrado las nobles declaraciones del Presidente de los Estados Unidos y poner bien de relieve que Inglaterra está al lado de los norteamericanos con una convicción que anula toda otra consideración en los principios establecidos en los doce artículos que siguen tan de cerca a las cláusulas de la Carta del Atlántico.

Churchill manifestó después que el diputado laborista capitán Blacburn, en el discurso pronunciado la semana pasada, puso de relieve que existía una grieta en la confianza mutua, al referirse al acuerdo secreto firmado en Quebec por el fallecido Presidente Roosevelt y el entonces primer ministro británico. Comentando este punto, el jefe de la oposición manifestó que no tenía inconveniente alguno en que se diese a la publicidad cualquier documento o acuerdo que hubiera firmado con el difunto Presidente. "Sin embargo —afirmó— es una cuestión que deben resolver de común acuerdo los gobiernos de Gran Bretaña y Norteamérica, pues nadie tiene derecho a publicar nada respecto a esta cuestión sin el consentimiento del otro, y sería erróneo que tratase de forzar o presionar indebidamente".

### EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA

A continuación, Churchill se refirió a la cuestión de la bomba atómica. Después de subrayar la conveniencia de que Inglaterra fabricase esta clase de bombas y las almacenase con las precauciones debidas en el menor breve plazo posible, declaró que Estados Unidos lo que no quieren es dar a conocer los métodos de producción ideados con enormes gastos y en escala gigantesca. Añadió que, si se quiere que la publicación de información por parte de los norteamericanos tenga eficacia, debe revestir la forma de una visita de los técnicos e ingenieros rusos a los arsenales norteamericanos. "Ahora bien —aclaró— confío en que no haremos presión sobre el Gobierno de los Estados Unidos para que adopte

tal actitud, y espero que el Gobierno de Su Majestad se adherirá a la política dada a conocer por el Presidente Truman de mantener esos conocimientos y procedimientos como un depósito sagrado, para evitar la guerra de agresión."

Churchill concluyó su discurso sobre política exterior, con lo que denominó unos cuantos puntos sencillos, que son los siguientes:

Primero.—Robustecimiento, por todos los medios posibles, de las relaciones amistosas con todos los países, especialmente con Estados Unidos, tendiendo siempre a una fructífera asociación para el fin común de la protección de ambos países y de la paz del mundo.

Segundo.—Esta asociación no debe considerarse nunca, como apuntando contra ningún otro país del mundo, grande ni pequeño, sino que, por el contrario, se utilizará para tratar de unir más aún a las potencias victoriosas, en igualdad de condiciones de buena fe y voluntad.

Tercero.—Gran Bretaña no debe abandonar sus relaciones especiales con Estados Unidos y Canadá respecto a la bomba atómica y debe ayudar a Norteamérica a proteger esta arma como un depósito sagrado para el mantenimiento de la paz.

Cuarto.—Inglaterra tratará siempre de fomentar y reforzar la organización mundial de las naciones unidas, para que a su debido tiempo pueda convertirse en incurrutable depositario de esta gran energía.

Quinto.—Una vez convenido esto, la Gran Bretaña fabricará bombas atómicas y las guardará en las islas, en un depósito adecuado, haciéndolo lo antes posible.—(EFE).

## El Ministro de Justicia portugués preside un acto electoral

Oliveira y Carmona, vitoreados

LISBOA, 7.—Con enorme afluencia de público se ha celebrado en el Teatro Nacional de Lisboa un acto de propaganda electoral organizado por la Unión Nacional. Presidió el ministro de Justicia, acompañado del vicepresidente de la Comisión Central de Unión Nacional, Albino dos Reis, y del vicepresidente de la Comisión ejecutiva de dicho organismo, teniente coronel Méndez de Amaral.

Asistieron destacadas personalidades del régimen que vitorearon constantemente a Carmona y a Salazar. Hicieron uso de la palabra Albino dos Reis, quien manifestó que el Gobierno sólo tiene por dogma, en materia política, aquello que el interés nacional exige.

En su discurso respectivo, el subsecretario de Hacienda dijo que cada elector, al presentar su lista, afirmará el patriótico significado de su voto en defensa de Portugal. Los restantes oradores, candidatos por Lisboa, hicieron la apología del régimen de Salazar. Todos ellos fueron ovacionados.—(EFE).

LISBOA, 7.—En respuesta a las declaraciones hechas por Armando Corrioso en el periódico "Cité Soir", de París, Mario Lima Alves, uno de los más caracterizados iniciadores del movimiento de unidad democrática, ha manifestado que nada oculto hay en este movimiento opositorista, nacido "como reacción espontánea a la publicación de la Ley electoral". Lima Alves añadió que no ocultaba su extrañeza por las declaraciones de Armando Corrioso en su calidad de delegado en Londres del Consejo antifascista portugués.—(EFE).

### LIBROS ESPAÑOLES

LISBOA, 7.—Según noticias recibidas en esta capital, los editores españoles enviarán cerca de cuatro mil volúmenes a la Exposición del Libro en la capital portuguesa.—(EFE).

## Plazo de admisión para el premio "Manuel de Botarull"

MADRID, 7.—El premio "Manual de Botarull", instituido por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, tiene abierto el concurso de 1945 sobre el tema "Aportación española al Concilio de Trento". El plazo de admisión de los trabajos para optar a dicho premio finalizará el día 30 del actual, y aquéllos deberán remitirse a la Secretaría general, Alfonso XI, 4.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

con sus vecinos y creo que no soy un criminal si pido yo, por mi parte, el establecimiento de buenas relaciones con los vecinos de Inglaterra. No hago nada que pueda ofender a alguien y no estoy dispuesto a aceptar la posición de ningún otro país del mundo.

El Gobierno británico—prosiguió—tiene perfecto derecho a tratar con Francia, Bélgica, Holanda y otros países para todos los fines. El Gobierno británico tiene derecho a poseer las relaciones que quiera o pueda con sus vecinos, lo mismo que cualquier otro país tiene derecho a poseerlas con los suyos. Probablemente pensarán que soy un poco enérgico en esta cuestión, pero estoy algo resentido y creo que la Cámara estará de acuerdo conmigo.

### TAMBIEN HUBO INVASION EN EL OESTE

Si ha habido ejércitos invasores en el Este de Europa—continuó el secretario del Foreign Office—también los ha habido en el Oeste, donde se produjo el estallido de la guerra. La mayor parte de la civilización de Europa ha quedado destruida en esta espantosa lucha. En consecuencia, veo con gusto la declaración hecha por el Presidente Truman. Considero sus palabras como una declaración saludable. Todo esto debe ser llevado a cabo por convencimiento y no por la fuerza o por la agresión. Se debe entrar en ello voluntariamente, con la aquiescencia absoluta de los pueblos a que se refiere. Esto es lo que el Gobierno de Su Majestad acepta. Si una declaración tal hubiese sido hecha por el Presidente de los Estados Unidos en el año 1914, es muy posible que se hubiera evitado la guerra, y también de haber sido repetida en 1939, se habría evitado el conflicto que hace unos meses terminó.

Volviendo a hablar de la política de vigilancia por parte de las potencias, Bevin, manifestó: En este mundo debemos conservar el orden y el respeto a la ley. La estivilización no puede seguir su curso de otra forma y no creo que esté en la mente de ninguno de los miembros de este Parlamento que toda vez que se le ocurra a cualquiera vaya a echarse mano de una bomba atómica con el resultado desastroso consiguiente. Creo que es mucho mejor tirar una octavilla que, probablemente, en conflictos ordinarios tiene mucho mejor resultado.

### EL EMPLEO DE LA BOMBA ATOMICA

No quiero que nos invada el pánico respecto a la bomba atómica. Tampoco quiero que la bomba sea considerada como el sustituto para la labor política en el mundo en condiciones ordinarias. Tampoco deseo que se piense que es necesario mantener las fuerzas militares considerándolas siempre como arma ofensiva. Ahora bien, si me gustaría que recordárais lo que nos hubiera sucedido si nuestros enemigos hubieran llegado a una solución en sus investigaciones acerca de la energía atómica.

Hay muchas otras formas de investigaciones científicas—prosiguió Bevin—que son igualmente peligrosas, y todo consiste en que una y otra vez se plantea la cuestión de llegar al momento de una confianza absoluta sobre quien es la persona o el Gobierno a quien se debe confiar. La única forma de resultados positivos para conservar la organización internacional consiste en que tal organización acepte completamente como una obligación y como política que uno se confíe plenamente en su palabra, sin tener necesidad de mandar cada cinco minutos a un policía para ver lo que hace.

"Nos mostramos de acuerdo en hacer partícipes de la invención a los demás países. En cambio, a nosotros no se nos dió esta facilidad. Es posible que tuviesen miedo en hacernos partícipes del invento. Pero lo cierto es que sen-

## El "Galatea" llegó a las Azores

Zarpó de Lisboa, con rumbo a Sudamérica, el "Cabo de Buena Esperanza"

LISBOA, 7.—El buque-escuela español "Galatea", ha llegado a Punta Delgada (Azores), en viaje de instrucción con rumbo a Canarias. El "Galatea" lleva a bordo 400 aprendices marítimos, y en honor de la tripulación española se celebrarán diversos actos de homenaje por parte de las autoridades locales.—(EFE).

LISBOA, 7.—El navío español "Cabo de Buena Esperanza" ha zarpado desde la capital rumbo a América del Sur. Lleva a bordo 995 pasajeros, de entre ellos un elevado número de trabajadores portugueses que emigran al Brasil, Venezuela y Argentina. Viajan en el mismo barco aviadores y personal de la Compañía holandesa K. L. M. Entre los pasajeros españoles figura el diplomático y periodista Agustín de Foxá; su hermano Jaime, el jefe provincial de la Vieja Guardia de la Falange de Madrid y el periodista y concejal del Ayuntamiento madrileño José Vicente Puente, que rendirán viaje en Uruguay y Argentina.—(EFE).

tamos un ejemplo y este es una gran cosa.

### NO HEMOS COGIDO NINGUN TERRITORIO

Hemos dado nuestra conformidad, territorialmente hablando, a casi todas las peticiones que creímos se debían hacer. En Moscú, en Yalta y en todas las demás conferencias que se han celebrado, nadie soñó que hubieran más peticiones territoriales, salvo una o dos, que las que ya se han hecho. Debo manifestar que habiéndonos comportado así, no habiendo cogido ningún territorio ni habiendo pedido nada, no se nos debe echar en cara que tengamos nuestra escepta respecto a ciertas actitudes, debiendo significar que el pueblo británico no ha perjudicado a nadie y no ha hecho más que luchar en esta guerra.

Nuestras miradas—dijo finalmente—deben estar fijas en la organización de las Naciones Unidas. Todas las naciones del mundo deberían ser invitadas a mirar de la misma forma para juzgar sus políticas, como nosotros lo haremos, y conseguir el gran objetivo, el único camino, a mi juicio que pueda crear una organización mundial suficientemente poderosa y suficientemente capaz para controlar esta evolución del descubrimiento científico, convirtiéndolo en su servidor y no en su destructor".—(EFE).

## El aniversario de la revolución bolchevique, conmemorado sin la presencia de Stalin

Cada vez son mayores y más peligrosas las diferencias entre los "tres grandes", dice "Daily Telegraph"

LONDRES, 6.—En los círculos londinenses se comenta el hecho de que Stalin no haya intervenido en los actos celebrados en Moscú en conmemoración de la revolución del partido comunista. El principal discurso del día fue pronunciado por Molotov y no por Stalin, y el orden del día a las tropas aparece firmada por el ucraniano de Stalin. El "Daily Mail", dice que es un enigma y termina con esta pregunta: ¿Dónde está Stalin?—(EFE).

### DESFILE MILITAR EN LA PLAZA ROJA

ESTOCOLMO, 7.—El 28 aniversario de la revolución bolchevique ha sido conmemorado en Moscú con un desfile militar que duró una hora y diez minutos. Los preparativos excedieron a todos los conocidos en otros años. Las calles se hallaban engalanadas y por todas partes se veían banderas rojas y retratos de los jefes soviéticos; pero la Radio de Moscú no ha indicado que Stalin asistiera al desfile. Esta ausencia sería la primera desde que existe el ejército rojo.

El jefe del Estado Mayor soviético, Antonof, pasó revista a las tropas y luego pronunció una alocución en la que dijo que el ejército rojo "ha estado y sigue estando en primera fila de los ejércitos de las naciones unidas para la defensa de la paz y de la seguridad de los pueblos democráticos".—(EFE).

### LA AUSENCIA DE STALIN CAUSA SORPRESA EN LOS MOSCOVITAS

ESTOCOLMO, 7.—Gran sorpresa han experimentado los habitantes de Moscú al enterarse por la prensa de que Stalin no asistió ayer martes a la reunión celebrada en el Kremlin por las altas autoridades soviéticas para conmemorar el aniversario de la revolución de 1917. Fue la primera vez en muchos años que el soviético supremo de la U. R. S. S. entra en un nuevo año de vida sin la presencia de su máximo dirigente. Además de Stalin, estuvieron también ausentes Varachilof, Zhadanog —de quien se habló últimamente como uno de los

## William Odwier, alcalde de Nueva York

Lleva una aplastante mayoría de votos sobre los demás candidatos

NUEVA YORK, 7.—William Odwier ha ganado las elecciones municipales Goldstein y Morris: sus contrincantes, han admitido la derrota.

El nuevo alcalde, además de contar con el partido demócrata, cuenta con el apoyo del partido laborista. Sus partidarios predicen que los cómputos finales acusarán una superioridad de 750.000 votos sobre los demás.

En 1941, La Guardia venció a Odwier por 182.000 votos.—(EFE).

NUEVA YORK, 7.—El candidato demócrata y del partido laborista norteamericano, William Odwier, ha logrado una ventaja abrumadora en las elecciones para la Alcaldía de Nueva York, sobre sus oponentes, el republicano y liberal, magistrado John A. Goldstein y el independiente Newbod Morris, con lo que parece haberse asegurado la sucesión de La Guardia.

A la una y quince de la madrugada los resultados que se conocían, todavía no oficiales, eran: en 4,033 distritos, Odwier, 1.199.255 votos; Goldstein, 434.050 votos; Morris, 39.437 votos.—(EFE).

posibles sucesores de Stalin—, Kallin y Zukof.

La orden del día anual, dirigida al ejército, llevaba la firma del viceministro de Defensa, mariscal Vasilevski, y una hora antes de comenzar el desfile militar en la Plaza Roja se indicó que probablemente Stalin no lo presenciara.

No se dió explicación alguna de este cambio de planes, al parecer adaptado en el último minuto.—(EFE).

### COMENTARIOS INGLESSES AL DISCURSO DE MOLOTOV

LONDRES, 7.—El discurso pronunciado por el Comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, en Moscú, es el tema de los editoriales de la prensa londinense.

Los grandes diarios se muestran casi (CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

# RON BACARDI

# SEÑORAS!

RODRIGUEZ, de Madrid, presenta en el Hotel Palas, su colección de vestidos y vestidos. Únicos días 8, 9 y 10.—En Santiago, Hotel Compostela, 11-12-13-14 y 15.

# MEDIAS Vila

San Andrés, 126  
LINERAS, 20

## Un Lazo de Unión entre La Coruña y La Habana

Los Estados Unidos de América, valiéndose de uno de sus rápidos y modernos buques, tipo "Victory", de 12.000 toneladas, nombrado:

## "BENJAMIN FRANKLYN"

establecen el lazo a que se alude arriba, puesto que dicho buque saldrá de La Coruña DIRECTAMENTE para La Habana, siguiendo a New Orleans, el día 26 de noviembre próximo, admitiendo carga y correspondencia para los puertos mencionados.

Para cabida, tipos de fletes y demás detalles, a su Consignatario D. ALVAREZ. — PLAZA DE LUGO, 24



Woolmark logo with text: "DEJA LAS PRENDAS COMO NUEVAS. LANA LANA Y SEDA"

## EL EXITO DEL MOMENTO "LA JUVENTUD NO VUELVE"

Por MANUEL POMBO ANGULO  
Pídala en todas las librerías  
o envíe el adjunto boletín a Ediciones ALFA, Víctor Hugo, 3. MADRID

## El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

# DEPORTES

## En el homenaje a Bienzobas será probado un delantero centro asturiano

### La demanda de localidades es extraordinaria

Es seguro que el homenaje a Cuqui Bienzobas marcará una fecha memorable en los anales del fútbol coruñés. Falta todavía varios días para el encuentro y la expectación flota en el ambiente. Quien mejor pueda apreciar este clima de entusiasmo es el propio interesado, y Cuqui nos cuenta ayer que se siente verdaderamente abrumado por las innumerables pruebas de cariño y de adhesión que está recibiendo estos días. Por todas partes y en todos momentos, los aficionados coruñeses le ofrecen su asistencia al encuentro del domingo, y son de todo género las colaboraciones que se le brindan. Muchos aficionados prometen satisfacer por sus respectivas localidades cantidades superiores al precio de taquilla, que oscilan entre los cinco duros y las quinientas pesetas. No faltará tampoco el regalo del Real Club Deportivo de La Coruña, que tan inestimables servicios debe al gran Bienzobas. Aun faltan, repetimos, varios días para el encuentro, pero ayer, jugando por la prisa que muchos se

ñor Rodríguez Rincón invita a todos los socios del club y al aficionado



Temporada 1935-36.—El equipo nacional español va a jugar contra Austria. Rodeando al seleccionador don Amadeo García Salazar, los preseleccionados posan en el Estadio Metropolitano. — De izquierda a derecha, en pie, nuestro homenajeado, del domingo Cuqui Bienzobas, Ipiña, Ventolrá, Ciria-co, Eizaguirre, Regueiro, García, Emilín, Campanal. — Agachados: Pedro Regueiro, Urquiza, Quincoces, Lángara y Herrerita

coruñés a sumarse al merecido homenaje que se va a tributar al medio centro del Deportivo Cuqui Bienzobas, al que hay que proclamar modelo de los jugadores españoles y darle el premio que como tal merece.

### UN DELANTERO CENTRO ASTURIANO

Declamamos ayer que todavía no está concretado el programa del encuentro. Es segura la participación de los célebres Belg, Retamar, Aretio, Mesa y Trujillo. En representación del verjigoso club ferrolano competirán la selección gallega Santín, Eizaguir-

## Agasajos a Borbolla, en Vigo

VIGO, 7.—Borbolla ha sido agasajado por los jugadores del Celta con una comida típica, y después lo invitaron a una excursión por la ría. También ha recibido agasajos de diversas peñas de aficionados deportistas. Como se sabe, mañana embarcará Borbolla para Méjico, en el "Marqués de Comillas".

# Las Letras

## La novela "Nada", un descubrimiento inesperado

Por JOSE VARA FINEZ

He aquí como de buenas a primeras Carmen Laforet se ha colocado en la primera figura de la novelística actual más reciente. Si no en méritos, que no discutimos, al menos en la sorpresa, en el simple hecho.

Esta novelista nos ha llegado con una novela juvenil y cargada al mismo tiempo de viaje sabiduría. Técnica armoniosa, bien estructurada, como de quien conoce el fundamento de un hacer que, por más que digan, siempre resultará ingenito. Carmen Laforet se ha encontrado y puede que se haya sorprendido a sí misma, con este descubrimiento. Escribió su obra y ha comprobado que es buena. Un descubrimiento sencillamente sensacional. Primero lo fue por el hecho de otorgársele el premio "Eugenio Nadal". Esto aunque era mucho no lo era todo. Había que esperar el juicio, no siempre exacto, pero casi siempre de carácter intrapartido e inapelable del juez supremo: El público. Y el público ha concedido a la joven escritora por su novela "Nada" la máxima popularidad, su mejor devoción.

¿Ha sido acertada esta actitud de los lectores de la novelista que han devorado ya cerca de dos ediciones del libro? En parte creemos que sí. Efectivamente, llega esta muchacha con un temperamento jugoso, joven, lleno de tonalidades. Pero a la vez hemos de decir que no se trata de algo insuperable, ampliamente trascendental. Más que todo, el mérito estriba en las circunstancias — como la mayor parte de las veces — no en la obra en sí. El libro que sale, su primer libro, una escritora juvenil que empieza, una frescura armoniosa y nueva en la novela, y tenemos obrado el milagro.

Nosotros, a decir verdad, hemos quedado sorprendidos ante este temperamento original de Carmen Laforet. Este pensar sobre cosas que no cuadran

sus tipos reaccionan siempre movidos por el cerebro. Tipos cerebrales, situaciones íntimas, que valoran exitosamente la trascendencia de un momento determinado, auestas siempre con una angustia y con una preocupación sombría en la mente. Quizá en esto estriba la mayor parte del éxito de la novela. Estudio fino de reacciones, captación agudizada del movimiento de cada alma y sujeción exacta a cada vibración espiritual. Como hemos dicho, tipos firmes, bien definidos, bien hechos. Seres capaces de vivir y andar. Perfecta creación sin una sola vacilación y sin un solo desviamiento de caracteres y de pinceladas temperamentales.

Carmen Laforet llega también con un paso decidido a la novela. Llega ya pudiera decirse con un período de madurez. Camina siempre ajena a preocupaciones de estilo, de lenguaje. Es ya sólo idea, línea narrativa. No se busca en su obra descripciones paisajísticas. Sólo describe almas y situaciones. Sólo sirve al mismo pensamiento concebido en cuanto tiene que expresar una cosa necesaria. Pero en esa misma narración vigorosa hay plenitud de vida interior de paisaje psicológico. A veces resulta vulgar a fuerza de querer ser demasiado expresiva. Falta de altura en el lenguaje. Y falta de altura en la intención. Quisieramos que no fuera tan veraz. Mejor dicho, que no fuese tan cruda. Puede derivar en modalidades que le pesarian para siempre. Con ajustarse al modo de ser español, lo tendría todo solucionado. Porque no encontramos nueva luz, nuestra gracia interior y nuestro ambiente en las páginas de "Nada". Nos sentimos peregrinos desolados en ambientes desconocidos. No nos importa que sean dolorosos y desesperados. Queremos sólo que respondan a nuestra manera, a nuestro pensamiento. De otra suerte Carmen Laforet resultaría siempre de cualquier Patria, menos de la de España. Y no hay que olvidar que todo su mundo fluctuado lo fabrica con palabras y giros de nuestra materna lengua vernácula.

"ERASE QUE SE ERA!", texto e ilustraciones de Marisa Villardefranco, Editorial Escuela Española.

Un delgado espíritu fementino, al que una prematura y dolorosa enfermedad no ha logrado amargar, sino por el contrario que lo ha depurado afinándolo y dándole una sutileza exquisita, dedicó lo mejor de su sensibilidad y talento a poblar la fantasía infantil de imágenes bellas y deliciosas.

Nada tienen que envidiar los cuentos de María Villardefranco, joven escritora de orundez gallega y más concretamente coruñesa, a los mejores relatos del género que se hicieron famosos en mundo entero.

Ella sabe pulsar la nota que conmueve y a la vez educa las puras almas de los niños, en las que sus descripciones llenas de encanto y poesía, dejarán una impronta indeleble, que más tarde se convertirán en sanas ideas en actos buenos y generosos.

La autora de "¡Erase que se era!" se dio perfecta cuenta de la importancia que tienen estas primeras impresiones intelectuales para la formación del hombre, y huye lo mismo de lo trivial que de lo denso y presenta en la forma más amena cada narración, de la que siempre se saca una consecuencia aleccionadora.

Pero no se ha limitado solamente a crear con la palabra sus gratas quimeras, sino que también con sus pobres manos ungidas por el sufrimiento, ha dibujado precocidad, ingeniosas y estilizadas viñetas, que dicen tanto como su expresión literaria.

La obra muy bien editada por Sucesores de Rivadeneyra, Madrid, está aprobada por la Autoridad Eclesiástica, y por el Consejo Nacional de Educación.

M. L.

AVENTURAS Y DESVENTURAS DE DON QUIJOTE DE LA MANCHA, Colección mis primeros cuentos, Editorial Molino.

Empresa ciertamente difícil de comprender y resumir la innumerable obra cervantina, pero J. M. Huerta lo ha logrado plenamente en "Aventuras y desventuras de don Quijote de la Mancha".

Este libro, tesoro de la literatura mundial, que nadie debe dejar de leer, se hace de difícil comprensión para las mentes infantiles; pero la Editorial Molino, que tantos esfuerzos hace en pro de la juventud, ha lanzado este libro sin otro objeto que preparar a los niños para que, adquiriendo ahora un somero conocimiento del inmortal Don Quijote, puedan el día de mañana saborear con plenitud la impercedera obra de Miguel de Cervantes Saavedra.

MENTALES Y NERVIOSAS

Dr. PEREZ L. VILLAMIL

CATEDRÁTICO DE MEDICINA  
Consulta en SANTIAGO: Martes, miércoles y Jueves.—Rúa del Villar, 57  
(Consultorio del Dr. Seijas)  
Consulta en VIGO: Lunes, viernes y Sábado.—Sanatorio Psiquiátrico "San José"—Coya

## BOXEO

### VARIOS PUGILES CORUÑESES PELEARAN EN NOYA

El próximo domingo se celebrará en Noya una reunión de boxeo en la que tomarán parte varios pugiles coruñeses y otros de Santiago, Noya, Pontevedra y Vigo. Es interesante la noticia porque entre los boxeadores coruñeses figuran Pardo y Cameselle que después de una prolongada inac-

ción reanudan sus actividades deportivas con lo que el boxeo gallego se pondrá otra vez en condiciones de participar decorosamente en los torneos nacionales de aficionados.

En la reunión que comenzará a las cinco de la tarde y a la que asistirán árbitros colegiados de La Coruña y un Delegado de la Federación Regional, se harán los siguientes combates:

Carnero contra Augusto, pesos medios; Pardo contra Lores, de Vigo, ligeros; Talbo contra Lino Tielles (profesional), gallos; y Miqueta, de Pontevedra, contra Cameselle, pesos medios.

## ¿Acabó la vida deportiva de Gorostiza?

El domingo va a celebrarse en Mealla un partido de homenaje al gran extremo izquierdo internacional Guillermo Gorostiza, pero pudiera ser que este partido de homenaje sea también de despedida, si se confirma lo que se comenta en los círculos de primera hora. Según sabemos, Gorostiza sufrió en Bardín un hachazo alevo de un jugador alcañtino, a consecuencia del cual sufrió lesión de menisco.

Si esto es menisco—ha dicho Guillermo—y me tienen que operar, desde luego puedo afirmar que el domingo en Bardín terminó mi vida futbolística. Porque para prolongarla unos meses más no merece la pena... Lo que siento es que el domingo es mi homenaje... ¡y no puedo actuar ese día!

Deseamos que los pesimismo de Gorostiza, el diecinueve veces internacional, no se hayan confirmado y pueda seguir otra temporada más corriendo la línea como en sus buenos tiempos de "bala roja".

Desearnos que los pesimismo de Gorostiza, el diecinueve veces internacional, no se hayan confirmado y pueda seguir otra temporada más corriendo la línea como en sus buenos tiempos de "bala roja".

Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en unos semanas sobre confeccionar sus vestidos y obtener como modelo magníficos ingresos

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "T" ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN.



**Conac FUNDADOR DOMEcq**

aban en proveerse de la localidad, que se iba a celebrar esta misma tarde.

Todo resultará, pues, magnífico y digno de la personalidad a la que el día va dedicado.

### UN RUEGO DE LA DIRECTIVA DEPORTIVISTA

En nombre de los directivos del Real Club Deportivo, su presidente se-

### Los jugadores del Hércules, citados para hoy en el Estadio

Recibimos la siguiente nota: "Se ruega a los jugadores del Hércules de San Pedro de Nós que se citan a continuación se sirvan concurrir en el día de hoy a las cuatro de la tarde en punto, al Estadio Municipal.

Naya I, Roque, Alejandro, Naya II, Xelo, Calles, Otero, Pernas, Juan, Ramón, Núñez, Rumbo, Morlán, Alfonso y Vales."

SEMANARIO REGIONAL GRAFICO DEPORTIVO

**man**

ofrece al aficionado una información deportiva completa de Galicia y la más destacada de la última jornada en el resto de España



re, Malet y cualquier otro jugador que Bienzobas necesite.

Del otro lado es donde la cosa no está tan clara. Porque son muchos más los que desean sumarse a homenaje, dedicando a Cuqui sus mejores jugadas, que los que en realidad habrán de jugar.

Una cosa es segura: que jugará la delantero del ascenso, la de los ciento veinte minutos contra el Murcia. La actuación de los Breljo, Guim-rans, Elteogul, Chacho y Chao interesó vivamente a la afición y el domingo no hay más remedio que dejarla jugar en el Estadio. Luego se quiere que juegue Otero... Pero hay también lo de Molaza.

Molazaz está pasando estas vacaciones en Sama de Langreo. Y como el hombre quiere sumarse de alguna manera al homenaje a "su" medio centro, le manda a Bienzobas un delantero centro, langreano y tal, que promete maravillas, que indudablemente será probado en este trascendental encuentro, pintiparado para que se consagre una promesa.

Como habrá observado el lector, por sí el prestigio de Cuqui no fuese suficiente para llenar el campo, lo que sobran son aficionados...

### Un error de Cilaurren

Un telegrama de Méjico nos da cuenta de que "un error de Cilaurren" dio el triunfo al León por 2-1, sobre el España, en un partido de poca calidad, en que el mejor fue Lángara.

El telegrama no nos aclara en qué consiste este error de Cilaurren, pero creemos que no fué otro que el de confundir las porterías, error en el que incurran con mucha frecuencia todos los defensas y algunas veces los medios alas.

### EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

- Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766,7.
- Temperatura máxima, 20,6 a las 15,40.
- Idem mínima, 9,3 a las 7,30.
- Humedad media en por 100, 71,5.
- Dirección más frecuente del viento, variable.
- Velocidad media en kms. por hora, 5,7.
- Visibilidad media en kms., 25.
- Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
- Estado de la mar, llana.

# Charlas femeninas

Por BLANCA DE LEBARIO

## Consejo práctico para las amas de casa

Hoy día que la fabricación de los muebles alcanza precios fabulosos, es necesario emplear todos los medios para mejor conservarlos. Y aunque son múltiples los remedios que se aconsejan para mantenerlos en perfecto estado, vamos a exponer los que sean más fáciles de emplear. Los muebles de nogal pierden fácilmente el brillo, por la tendencia que tiene esta madera a secarse. Se mantienen en buen estado frotándolos una vez por semana con un paño humedecido con una mezcla a partes iguales de aceite de oliva y esencia de trementina.

En caso de tener que dejar muebles almacenados, se pueden conservar de los efectos de la humedad, dejando en la habitación platos de tierra con cloruro de cal fundido, el cual absorbe gradualmente la humedad. Es preciso, además, dejar las puertas bien cerradas.

Para devolver a los muebles su brillo, y tenerlos además al abrigo de la humedad, se puede emplear una mezcla de zumo de limón, alcohol y aceite fino a partes iguales; se frota con un trapo húmedo en esta solución.

Ordinariamente, el barniz de los muebles se conserva bien frotándolos con un lienzo viejo, seco y limpio. Si tienen manchas, se frota antes con un cepillo humedecido.

Algo muy temible para los muebles, es la carcoma. Se puede destruir vertiendo con una jeringuilla, en los orificios practicados por aquella una solución de sublimado corrosivo al 5 por cien (venenoso). También el cloruro de carbono, el petróleo, el formol y el carbolineum, pueden servir para este objeto.

Y si los muebles presentan golpes y magulladuras, para hacer desaparecer éstas, obrar de la siguiente forma: Humedézcase con agua caliente el sitio averiado, dóblese un papel secante en cinco o seis dobleces, humedézcase y pásese sobre él una plancha caliente hasta que el papel quede seco por completo. Si es necesario, repítase la operación. Si el accidente es de poca importancia, humedézcase bien el lugar averiado y acérquesele un hierro al rojo, teniendo cuidado de ir mojando la madera durante todo el tiempo que dure la operación.

La siguiente pasta es excelente para los muebles y maderas. Tómese el más fino aserrín de la madera que se trabaje cuando se quiera recubrir en ella grietas y hendiduras, póngase en una vasija de barro y viértase sobre el agua hirviendo, déjese en reposo ocho o diez días, teniendo cuidado de removerla de vez en cuando. Se obtiene así una pasta, de la que se exprime toda el agua por presión en un lienzo y que debe conservarse en una vasija cerrada. Para emplearla, mézclase bastante cola a fin de darle una consistencia pastosa y recúbrense con ella las faltas de la madera o de los muebles. Cuando se halle endurecido, alíse con papel de lija y háganse las manipulaciones necesarias; si el trabajo está hecho con cuidado es imposible distinguir el lugar donde se efectuó la reparación.

Se debe quitar siempre el polvo de los muebles con un trapo suave, sacudiéndolo de cuando en cuando fuera de la ventana. Los adornos de tabla se limpian primero con un pincel. No es conveniente el uso de los plumeros, porque no hacen más que cambiar el polvo de sitio.

Si los muebles tienen gotas de lacre, cuando no se pueden hacer saltar con la uña o con un cortaplumas, se vierten unas gotas de alcohol sobre los trozos que hayan quedado; a los pocos minutos una parte del lacre se habrá reblandecido y se podrá quitar cuidando de no rayar la madera. Se repite la operación hasta que la mancha haya desaparecido.

Como a muchas personas les gusta perfumar los armarios, he aquí un procedimiento que es fácil de poner en ejecución y que da excelente resultado. Se colocan en los cajones hojas de plantas aromáticas, desecadas a la sombra. Luego se esparcen sobre las hojas una mezcla de sal, clavo en polvo y cortezas de naranjas y cidra desecadas. Déjense estas materias una semana en los muebles, removiéndolas cada día. Los objetos contenidos en los muebles quedarán perfumados.

BLANCA DE LABARIO.



Agentes Judiciales de toda Galicia al salir del final de los exámenes celebrados en el Palacio de Justicia para sus correspondientes plazas

## Agasajo al arquitecto González Cebrián

Con motivo de haberle sido concedido al arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, don Juan González Cebrián, el Premio Nacional de Arquitectura, en el tema "Arquitectura de los jardines de España de diversas épocas", se ha acordado que consagra una vez más la brillante carrera de este arquitecto, anunciando sus amigos y compañeros de la Obra le obsequiaran con una comida íntima, a la que asistieron el delegado provincial de Sindicatos, señor García Páez, y esposa; el jefe provincial de la Obra, señor Sanz de Andino, y señora, y los señores de Colomina, Montilla, Franco Señaris, del Campo, y señor Catá, así como el homenajeado señor González Cebrián y su esposa, haciéndose votos por el éxito personal del agasajo y por el engrandecimiento de España a través de los afanes comunes en la Obra Sindical del Hogar.

## El día 15, elecciones en Portugal

LISBOA 7.—Según un decreto inserto en el Boletín Oficial, las elecciones de procuradores de la Cámara corporativa se celebrarán el día 15. Actuarán como compromisarios los representantes de la Beneficencia, corporaciones locales y federaciones deportivas. (EFE.)

## SINDICALISMO NACIONAL

COOPERATIVA PROVINCIAL DE AVI-CUNI-APICULTURA LA CORUNA

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa, que desde el día 5 del actual se está procediendo al reparto del cupo de salvado correspondiente al mes de la fecha, todos aquellos que no lo hayan retirado pueden hacerlo antes del día 15 del corriente.

Asimismo a todos aquellos socios que les interesa adquirir polluelos recién nacidos, huevos para incubar y criadora eléctrica, pueden pasar por las oficinas de esta Cooperativa, donde se les informará, significándoles que tanto los polluelos como los huevos son de raza legítima (Laghorn blanca, castellana negra, Rhode Island roja).

## "ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publicos en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN España Extranjero

Semestre	22	32
Año	40	60
ADMINISTRACION: Alfonso XI, 6 Madrid, Teléfono 21080		



GUALAJARA.—El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez con las personalidades que lo acompañaron en la inauguración del sanatorio anti-tuberculoso de Alcochete

(Foto CIFRA).

## Proceso contra Yamashita

### Los testigos siguen relatando las atrocidades cometidas por los japoneses en Filipinas

MANILA, 7.—La novena sesión del juicio oral contra el general Yamashita, ex comandante en jefe de las fuerzas japonesas en Filipinas, estuvo dedicada a escuchar las declaraciones de nuevos testigos. El acusado escuchó impasible los relatos de dos supervivientes de Salto Tomás, que refirieron al tribunal cómo se les fue acortando la ración de viveres hasta morir muchos de los refugiados por inanición.

Una monja católica que escapó de la matanza verificada en la iglesia de San Agustín, Intramuros, donde cientos de hombres fueron asesinados y multitud de mujeres, víctimas de los mayores atropellos, declaró que vio cómo los soldados japoneses cometieron toda clase de bestialidades, entre ellas arrojar granadas contra el altar mayor del templo y lanzar bidones de gasolina contra el convento contiguo para incendiarlo después.

El súbdito español Laurentino de Pablos, manifestó que él fue uno de los dos mil hombres que fueron sacados de la iglesia de San Agustín y conducidos al fuerte de Santiago. Tres días después, sólo 140 de estos hombres volvieron a San Agustín. El testigo relató cómo 17 detenidos y él fueron encerrados en un refugio antiaéreo en el fuerte de Santiago. Los soldados japoneses se retiraron e intentaron provocar la voladura del refugio por medio de una conexión eléctrica. El testigo cortó los cables. Al ver que no se producía la explosión, regresó al refugio un oficial japonés, que interrogó a los allí presentes. Uno de los detenidos dijo al oficial que la explosión no se produjo, indudablemente, porque los cables se habían roto. El oficial le disparó entonces varios tiros, matándolo en el acto, así como a un hijo suyo. Seguidamente, este mismo oficial rodeó de obstáculos el refugio y arrojó dentro una bomba de mano. Sólo quedaron siete supervivientes, entre ellos el español Laurentino de Pablos. (EFE.)

## Se rechaza la apelación de "Lord Haw Haw" contra la sentencia de muerte

LONDRES 7.—El Tribunal de apelación de lo criminal ha rechazado hoy la apelación de William Jayle, "Lord Haw Haw", contra su sentencia de muerte dictada por el Tribunal de Bailey, por delito de alta traición. Jayle, con aspecto deprimido—dice la agencia "United Press"—escuchó las pruebas que fueron leídas por Lord Caldeoule, y las palabras de "queda rechazada la apelación", al oír las, Joyle sonrió ligeramente, saludó con la cabeza a un amigo y abandonó el banquillo. Por su parte, el defensor de Jayle ha manifestado que solicitará una certificación para apelar ante la Cámara de los Lores. (EFE.)

## Hue'ga de transportes, en Washington

WASHINGTON, 7.—Millares de personas que no han encontrado ningún medio de locomoción que les condujera a su trabajo, han tenido que hacer el recorrido a pie a causa de la inesperada huelga de los hombres y mujeres que conducen tranvías y autobuses, los cuales reclaman un aumento de jornales. —Los que tenían encerrados sus coches, los usan ahora para sus trabajos, lo que ha ocasionado una de las mayores congestiones de tráfico en la historia de esta ciudad.

La asistencia a las oficinas del Gobierno es normal, excepto en el Departamento de Guerra, donde se ha registrado la ausencia de 6.720 empleados. (EFE.)



Acto de entrega al Ministro de Trabajo, don José Antonio Girón del diploma y título de socio de mérito de la Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres

## La esposa del Caudillo presidió un festival organizado por Auxilio Social

MADRID, 7.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido esta tarde un festival en el Circo de Price, organizado con motivo del noveno aniversario de la fundación de Auxilio Social. Asistieron el Delegado Nacional de la Obra y la Secretaría Nacional, a quienes acompañaban los jefes de departamentos y servicios. Durante este festival se realizaron exhibiciones por distintos grupos artísticos que ejecutaron cantos y bailes regionales y gimnasia rítmica y educativa. La esposa del Caudillo fué vitoreada a la entrada y salida del espectáculo. (CIFRA).

## El financiero chileno García Ahumada visitó al Subsecretario de Asuntos Exteriores

MADRID, 7.—El gerente general de la Corporación de Fomento de la producción de Chile, señor García Ahumada, acompañado del encargado de Negocios de aquel país en España, señor de la Barra, y del agregado comercial de la Embajada chilena, señor Bruna, ha sido recibida esta mañana por el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Súñer, y por el director de Política Arancelaria, señor Navasqués, con quienes celebró una breve conferencia. Después, el señor García Ahumada y acompañantes visitaron el Instituto Español de Moneda Ecuarrunera, celebrando una entrevista con su director. (CIFRA).

## Rumores de que Mihailovich se encuentra en Roma

ROMA 7.—Circulan persistentes rumores en la capital italiana de que el general Mihailovich se encuentra en Roma. El diario "Il Lavoro" dice que el general fué visto en la oficina central de Policía, donde pedía la reserva de un hotel para los refugiados yugoslavos. Por su parte, la Policía dice que la noticia es falsa. (EFE.)

## Ventaja de los sindicatos laboristas y demócratas, en las elecciones norteamericanas

WASHINGTON, 7.—Los resultados de las elecciones municipales del día de los Sindicatos laboristas de las ciudades y el partido demócrata fundado por el Presidente Roosevelt, pero Detroit los Sindicatos C. I. O. han sufrido una derrota.

Han sido elegidos dos nuevos representantes del Congreso y un gobernador de las elecciones. El mayor interés se centró en Detroit, donde Richard T. Frankel, vicepresidente del ramo de Automóviles del Congreso de Organizaciones Industriales ha sido derrotado por J. Jeffrey, cuya campaña de Detroit fué muy reflexiva, el resultado no se supo hasta las 10 de la madrugada.

En Nueva York, el partido demócrata ha vuelto al poder con la elección de Odwler, que conlaba con el apoyo de las oficinas locales del Congreso de Organizaciones Industriales, el partido laborista americano y los comunistas.

En Cleveland, el alcalde demócrata Tomás Burked ha sido reelegido, derrotando al republicano, Ray C. Miller por gran margen.

En Boston, el demócrata James Curley ha sido elegido por cuarta vez como alcalde.

En Pittsburgh, el demócrata David L. Lawrence fué derrotado por el republicano Robert Wadell. (EFE.)

## Lucha antituberculosa universitaria

Con motivo de la reciente inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Alcochete (Guadalajara), la Junta Nacional del S. E. U. comunica a todos los afiliados que la Dirección General de Sanidad ha puesto a disposición de los estudiantes universitarios cincuenta camas gratuitas. Cuantos afiliados al S. E. U. se interesen por tal cuestión, deberán solicitar información de la Lucha Antituberculosa Universitaria, Junta Nacional del S. E. U. Alcalá, 44.

## SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso  
Medicina General - Rayos X  
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
S. And.és. 115. 1.º Tel. 134. La Coruña

L. Sánchez Mosquera  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1  
Compostela núm. 8, segundo  
(Casa Viturro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Roblin  
Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Salida intestinal, Varicozidades, Hidrocele sin operación, Lumbago, Reumatismo, Matriz y Curvas cervicales  
Plaza de Lugo 11. 1.º Depto. 1.º

Dr. Ramallal Rumbo  
Cirugía General - Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia, (Huesos, articulaciones, miembros, etcétera). A: obispo Lago, 8 (Dentro de Palacio Justicia)  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

C. Alvarez de la Cruz  
Jefe de la Clínica de GARGANIA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar  
(Fejección Tapia 51 55 56)

Francisco Oja  
Comandante Médico, Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varicozidades  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Castejar 16 - Teléf. 2700

Dr. J. Garrolo  
VIAS URINARIAS  
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Diatermia Electrocoagulación  
Consulta: Linares Rivas, 35. 2.º T.º SANATORIO UNO en 26. Teléfono 1.º La Coruña

José Araujo Ulloa  
Enfermedades de los OÍDOS  
Payo Gómez 7-2.º - La Coruña  
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Pío García López  
Enfermedades de la PIEL y VESÍCULAS REAS RADIUMTERAPIA  
Ramón de la Sagra, 9-2.º  
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza  
CIRUGIA GENERAL  
Especialista en huesos y articulaciones  
Consulta: Linares Rivas, 35. 2.º (C.º Barrío). De 12 a 1 y de 4 a 6  
Sanatorio: Unión

García Ramos  
Piel - Sífilis - Venéreo  
Electricidad Médica  
Perro 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino  
PIEL - VENÉREAS - URINARIAS  
RINÓN - VEJIGA - PROSTATITIS  
Preguntoiro, 6. Teléf. 1288. Santiago

Setenta y cuatro judíos fueron muertos en Trípoli

EL CAIRO, 7.—Setenta y cuatro judíos han resultado muertos en Trípoli...

DEMOSTRACION DE LA R. A. E.

JERUSALEN, 7.—Una demostración de fuerza con las armas más modernas...

nes tipo "Hurricane", "Mustang", "Spitfire" y "Baltimore".

Lo más destacado del programa, que, según la United Press, estaba destinado a impresionar a los terroristas...

Esta exhibición se considera como una prueba palpable de que las autoridades británicas están decididas a intervenir energicamente para imponer el orden.

Conjeturas sobre el paradero de Stalin

(CONTINUACION DE CUARTA)

unánimes en pedir, con este motivo, una mayor cooperación y comprensión entre las tres grandes potencias mundiales...

El "Daily Herald", órgano del partido laborista, según algunos, portavoz oficial del Gobierno, dice que Molotof ha sido sincero y opina que su discurso ejercerá un buen efecto en las relaciones internacionales.

Molotof—añade—no trata de ocultar su orgullo por la potencia militar rusa ni el hecho de que Rusia siente desconfianza hacia los aliados.

Por nuestra parte, nos alegramos de esta franqueza, que estimamos como contribución muy útil para la comprensión mundial.

El conservador "Daily Mail" declara: "El descubrimiento de una nueva revolucionaria fuente de poderío se ha convertido en objeto de intensas rivalidades entre las naciones..."

GRANDES Y PELIGROSAS DIFERENCIAS

Londres 7.—El "Daily Telegraph" en su editorial sobre el discurso de Molotof, afirma, entre otras cosas: Es posible que la cuestión de la bomba atómica se haya convertido en un misterio innecesario...

Recuerda luego el periódico que Stalin, en su discurso del año pasado en ocasión del aniversario de la revolución rusa, dijo que había diferencias entre los tres grandes.

El editorialista añade: Desde entonces esas diferencias han aumentado y se han hecho más peligrosas.

NO HUBO CARTELES ALUSIVOS AL PROLETARIADO

LONDRES, 7.—Molotof, Comisario de Negocios Extranjeros soviético, ocupó el lugar del mausoleo de Lenin, desde el cual todos los años Stalin presenciaba el desfile conmemorativo de la revolución bolchevique.

Por primera vez en la historia del bolchevismo, hoy no han aparecido en Moscú los grandes carteles de "Proletarios de todos los países, uníos".

El corresponsal de la agencia United Press en Moscú dice que aumentan las especulaciones sobre el paradero de Stalin, que no estuvo anoche en la reunión del Kremlin, ni ha asistido al desfile, lo cual sucede por primera vez desde que subió al Poder.

¿STALIN EN AMERICA?

WASHINGTON, 7.—Si Stalin está aquí, no sabemos nada de ello.

NOTAS NECROLOGICAS

Confortada con los auxilios espirituales falleció ayer en esta ciudad doña Enriqueta Abad García de Yañez Orjales, señora bondadosísima, esposa y madre ejemplar...

Nosotros partepamos intensamente del que embarga a su apenado hijo y demás distinguida familia, deseándoles cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

En su casa de Soutullo (Laracha) dejó de existir doña Cándida Canedo Moreda de Iglesias, señora adornada de grandes virtudes religiosas, sociales y domésticas...

Testimoniamos a sus prestigiosos deudos nuestro más sincero pésame.

En su casa de Corbelle (Villalba) falleció cristianamente doña Soledad Teijeiro López, bondadosa señora muy estimada en aquella comarca...

A las muchas pruebas de sentida condolencia que éste y su familia reciben en tan tristes momentos, unimos la nuestra muy sincera.

LA SEÑORA

DOÑA CÁNDIDA CANEDO MOREDA Que falleció en su casa de Soutullo (Laracha), el día 29 de Octubre, a los 69 años de edad.

Su esposo, don Constantino Iglesias Morales, hijos, Ramona, Jonara y Melchor; hermanos y demás familia.

Dan gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al cementerio.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales de entierro y honras que se celebrarán en la Parroquia de Soutullo (Laracha), el día 22 del corriente, por lo que les quedarán reconocidos.

Soutullo, 8 de Noviembre de 1945.

Prensa Oficial

Veintidós millones para gastos de confección del Censo electoral

MADRID, 7.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto-ley sobre concesión de un crédito extraordinario de 22.320.000 pesetas al presupuesto en vigor de la sección duodécima de obligaciones de los Departamentos ministeriales...

Justicia.—Ordenes por las que se concede la libertad condicional a 49 penados; se determina la forma y requisitos de la certificación que han de emitir al Ministerio de Justicia los secretarios de Juzgados municipales...

La noticia sobre el Generalísimo ruso siguió a la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que el Generalísimo Chiang Kai Chek se encontraba en camino a Washington.

de menos de 5.000 habitantes; se declara en situación de excedente forzoso a D. Andrés Collado Cortés, abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Sevilla.

Hacienda.—Ordenes por las que se dan normas para el traslado a los Ayuntamientos del impuesto de cinco pesetas en hectolitro sobre el vino y la sidra de todas clases de la contribución de Usos y Consumos...

Educación Nacional.—Ordenes por las que se aprueban reparaciones en el Observatorio Meteorológico de Santiago de Compostela.

Se concede al Instituto "Ramiro de Maeztu", de Madrid, una subvención de 664.659 pesetas, y otra de 75.000 a los talleres profesionales de las Damas Catequistas de Madrid.

Se aprueban los presupuestos de gastos de conservación y sostenimiento de La Alhambra y del palacio y jardines del Generalife...

Pasó por Bruselas el nuevo Embajador de España, en Holanda

BRUSELAS, 7.—Ha pasado por esta capital, en tránsito para los Países Bajos, el nuevo ministro de España en La Haya, Duque de Sanlúcar.

El diplomático español hace la última etapa de su viaje en un automóvil puesto a su disposición por el Gobierno holandés.

aquí, no sabemos nada de ello. El Presidente no tiene conocimiento de que Stalin se encuentre en los Estados Unidos.

La noticia sobre el Generalísimo ruso siguió a la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que el Generalísimo Chiang Kai Chek se encontraba en camino a Washington.

La noticia sobre el Generalísimo ruso siguió a la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que el Generalísimo Chiang Kai Chek se encontraba en camino a Washington.

La noticia sobre el Generalísimo ruso siguió a la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que el Generalísimo Chiang Kai Chek se encontraba en camino a Washington.

La noticia sobre el Generalísimo ruso siguió a la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que el Generalísimo Chiang Kai Chek se encontraba en camino a Washington.

Anuncios por palabras

Each palabra VEINTICINCO CENTIMOS. DOS PESETAS. EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA, DIARIO REGIONAL, VALLADOLID, MOY, SADAJOZ, IDEAL GRANADA, LA VERDAD, MURCIA, YA, MADRID.

Alquileres

SE alquila bajo. Razón: Socorro, 10.

ALQUILO, dos habitaciones exteriores, sitio céntrico, ascensor. Razón Administración.

ALQUILO. Piso cuarto en Fernánlez Latorre, 50. Razón: en tercero.

Aviso: SE reciben encargos y paquetes para Santiago, Padrón Bolro, Puebla del Camarín y Santa Eugenia de Riviera, en Compostela 7 bajo Teléfono 1842.

ELECTRICISTA a domicilio. Reparaciones urgentes, radios alta calidad. Teléfono 1055.

PERDIDAS de un pendiente oro, desde Calle Caneola a Panaderas. Por tratarse reuuerdo familia, se gratificará devoción, en Calle Caneola, n.º 5-2, 9 derecha, de tres a siete, o en la Administración de este periódico.

AGRADECERASE a la persona que ayer encontró llavero en el mostrador de Zinke, lo entregue en dicha Librería.

PISOS LADRIHIERO Gran ahorro de hierro y cemento. Se hacen sin encofrados.

PARDO PARADA, 8. L. La Coruña

Compras: ROPAS y calzado caballero. pago bien. Paso a domicilio. Cartuchos, 13.

Modistas: FAJAS "Meiy" Cauchos, Tricots, Te'as a medida. Real, 15 primero.

Ofertas: REPRESENTANTE bien introducido provincia de Segovia, aceptaría fábrica conservas. Dirigirse: José Pascual, Juan Bravo, 47, Segovia.

NE CECITAMOS representantes provinciales, artículos fácil venta. Apartado 9.053. Madrid.

Penalquerías: SENORAS permanentes 10 pesetas. Penalquería "Los Sulzo". Linares Rivas, 26 Teléfono, 3.991.

TESTAMENTARIA: REPRESENTANTE bien introducido provincia de Segovia, aceptaría fábrica conservas. Dirigirse: José Pascual, Juan Bravo, 47, Segovia.

TESTAMENTARIA: REPRESENTANTE bien introducido provincia de Segovia, aceptaría fábrica conservas. Dirigirse: José Pascual, Juan Bravo, 47, Segovia.

TESTAMENTARIA: REPRESENTANTE bien introducido provincia de Segovia, aceptaría fábrica conservas. Dirigirse: José Pascual, Juan Bravo, 47, Segovia.

TESTAMENTARIA: REPRESENTANTE bien introducido provincia de Segovia, aceptaría fábrica conservas. Dirigirse: José Pascual, Juan Bravo, 47, Segovia.

TESTAMENTARIA: REPRESENTANTE bien introducido provincia de Segovia, aceptaría fábrica conservas. Dirigirse: José Pascual, Juan Bravo, 47, Segovia.

CRUCIGRAMA

Grid for crossword puzzle with letters A through G and numbers 1 through 9.

HORIZONTALES.— A. Patriarca hebreo. B. Comarca del Brasil. C. Estinguida. D. Posesivo. Rio español. E. Artículo. Letras de "llama". F. Forméis sótanos. G. Pueblo de Jaen.

VERTICALES.— I. Filósofo y moralista inglés. 2. Naipes. 3. Plantas carnívoras. 4. Aitares. De la familia. 5. Río polaco. Igual, semejante. 6. Tio de Mahoma. Nuevo. 7. Tienen edad para el matrimonio. 8. Adevervio. 9. Adevervio.

Solución al crucigrama anterior: HORIZONTALES.—A. Muras. B. Im'ida. C. Iza. D. Orenapac. E. Bath. Oido. F. Acole. G. Pomas. H. Asone. I. Es. Si.

VERTICALES.—I. Bobo. 2. Ra. 3. Mil. Etapas. 4. Cumínicos. 5. Riza. Omoa. 6. Madapolán. 7. Sa. Mieses. 8. Ad. 9. Icod.

Tintorerías: TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero.

ENCARGOS: TOS. Garganta... Pectorales Sierra Nevada.

IMPRESION: para sus trabajos "El Ideal Gallego".

VENDO: ropas invierno, baratas. Plaza Pontevedra, 28.

TRASPASO: primer piso céntrico, con o sin muebles. Marcial de Adalid 21 Porteria.

TRASPASO: pis-céntrico con algunos muebles modernos. p.o.a. renta. Informes en Real, 33 cuarto de 5 a 6.

VENDO y Compro: Pardo Bazán, 3 Goenaga. Teléfono 1201.

VENTA: QUILERE usoso vender. casas aut-móviles. muebles y toda clase de objetos en esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

EL SEÑOR D. Agapito Hernández de la Asunción INSPECTOR DE TRABAJO FALLECIO EN EL DIA DE HOY, A LOS 46 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

LA SEÑORA Doña Enriqueta Abad García Viuda de Yañez Orjales Falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. SU HIJO, DON VICENTE YAÑEZ ABAD, RUEGA a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, en el día de hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor anticipa gracias. Casa mortuoria: JUANA DE VEGA, núm. 35-1.º, Izqda.

LA SEÑORA Doña Soledad Teijeiro López FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN SU CASA DE CORBELLE (VILLALBA) Después de haber recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. Su desconsolado esposo don Vicente Grandío Rodríguez; hijos José (propietario del Café Peral, de esta plaza), Vicente, Nieves, Remedios, Gerardo, Soledad, Rufina y David; hijos políticos Dolores, María, José y Antonio (Sargento del Ejército); nietos; sobrinos; primo don Antonio López Fraga (Suboficial retirado de la Policía Armada), y demás familia, RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Corbelle (Villalba), acto que se celebrará mañana, día 9, a las once horas, por cuyo favor quedarán agradecidos. Corbelle (Villalba), 8 de noviembre de 1945.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Jaime Dominguez Lamelas Que falleció el 9 de noviembre de 1843 Y IV DE SU HIJA María Rosa Dominguez Martinez Que falleció el 30 de octubre de 1941 D. E. P. Las Misas que se celebren el día 9, de 9 a 11 1/2 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y las de 8, 8 1/2 y 9 del día 10 en la Capilla de San José de la Montaña (PP. Capuchinos), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Su viuda y madre, Elisa Martínez Fernández, y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por sus almas y la asistencia a alguna de dichas Misas, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

XV ANIVERSARIO DEL ILMTO. SEÑOR DON PEDRO SANJURJO Y FLOREZ Descansó en el Señor el día 9 de Noviembre de 1920, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada viuda, la lma. señora doña PILAR ARGUDIN BOLIVAR; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. Las misas que se celebrarán el día 9 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Jorge, así como las que se celebren el mismo día y manifiesto en la Iglesia Conventual de los PP. Dominicos y en varias parroquias de Valdeorras, serán aplicadas por su eterno descanso. Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.

# El más impenetrable secreto rodeaba los campos de concentración alemanes

## MEMORIAS

del  
CORDE BERNADOTTE

## LA AGONIA DEL III REICH

# De Himmler dependía la vida de millones de internados

Al finalizar el año 1944 inicié mi regreso a Estocolmo. En el avión mis pensamientos giraban constantemente alrededor de las sugerencias surgidas en la emocionante narración hecha por Norling en París. Las impresiones que recogí durante mi visita a las capitales de Francia y Gran Bretaña justificaban las preocupaciones que me dominaban. ¿No sería posible a Suecia iniciar en Alemania una ofensiva pacífica para atenuar por lo menos en parte los horribles sufrimientos causados por el sistema alemán de los

# Los prisioneros civiles y militares no tenían el menor contacto con el mundo exterior

campos de concentración, salvando así algunas vidas del riesgo cierto de una destrucción definitiva?  
Cuando formulaba esta interrogación nada encontraba para justificar el más ligero optimismo. Conocía suficientemente lo que estaba sucediendo alrededor de la guerra para alimentar pocas esperanzas en cuanto al éxito de cualquier diligencia que se intentase en ese sentido.  
Durante la primera guerra mundial los alemanes habían rechazado siempre todas nuestras sugerencias

(CONTINUA EN TERCERA)

## GINEBRA

# Hay que salvar de la muerte por hambre a millones de niños alemanes

## Los suizos quieren hacer el máximo esfuerzo para evitar que siga la mortandad en el antiguo Reich

GINEBRA, 7.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El semanario de Londres "Eploture

### RADIO DE BOLSILLO



Esta bella muchacha norteamericana muestra una nueva "radio de bolsillo", un "supereterodino" de cinco lámparas, que cuesta unas 300 pesetas y que lleva en el bolsillo izquierdo de su chaqueta.

(Foto ONFRA).

Post" ha dirigido a sus tres millones de lectores la siguiente pregunta: ¿Es culpable el pueblo alemán entero, los niños incluidos? Y he aquí algunas respuestas, entresacando especialmente las de soldados, que, al fin, en cuanto a la guerra y sus consecuencias se refiere, son quienes más derecho tienen a opinar.

"Nadie—contesta uno—puede ver con satisfacción la perspectiva de hambre que se cierne sobre el pueblo alemán. Cuando se los niños alemanes Belsen, ellos podrán responder: Vosotros fuisteis mil veces más inhumanos que nosotros, porque dejásteis morir de hambre a nuestros hijos..."

Un oficial de Marina responde a su vez: "Pese a las razones que tengamos para detestar, despreciar e incluso odiar al pueblo alemán, es preciso que ayudemos a los alemanes a pasar el invierno. Que sean castigados, de acuerdo; pero si diez millones de personas mueren porque América, Rusia, y nosotros no hemos querido hacer el esfuerzo necesario, entonces nosotros seremos despreciados y odiados en tanto que haya alemanes, y nuestras propias conciencias (ya quizás un poco turbadas después de Hiroshima y Nagasaki) quedarán empañadas para mucho tiempo."

Y un tercero afirma: "Es un hecho terrible que la segunda guerra mundial haya brutalizado hasta ese extremo la opinión pública, resulta que en la actualidad la condena a muerte por hambre no suscita, ni con mucho, el mismo interés que antes un pequeño temblor de tierra que hubiera matado a unos cientos de personas."

Y así pudiéramos seguir coplando respuestas, pero no es preciso; quiere sencillamente subrayarse con ello que el pueblo inglés, como no podía menos de suceder, antepona los sentimientos humanitarios a cualquiera otra pasión que haya despertado la guerra. Pero conmoverse pasivamente ante la espantosa tragedia, a fin de cuentas, si bien es plausible, es poco práctico. Por consecuencia, copiamos a continuación una iniciativa del semanario suizo "Servir", no sabemos si llamada a triunfar o fracasar, pero que es una de las pocas voces generosas y activamente conmovedoras que hacia el pueblo alemán se dirigen, y, por lo tanto, digna de ser difundida y apoyada en cuanto se pueda.

Esta iniciativa consiste en sacar de Alemania los niños y acogerlos en los demás países, mediante una acción más particular que estatal. Más de persona a persona que de Estado a Estado. Esperamos que si para los demás Estados Alemania no merece más que castigos, para los demás hombres los alemanes merecen siquiera vivir.

¡Siquiera vivirl! El semanario suizo arriba citado, "Servir", dice lo siguiente: "Estimamos que una solución a estos problemas es digna de que específicamente sea emprendida por el pueblo suizo. Tenemos que pensar en los niños que con las demás poblaciones son lanzados de la Prusia Oriental, de Silesia, de Checoslovaquia, y rechazados también de las zonas ocupadas, ya que ni los británicos ni los americanos, ni los rusos, ni—por más poderosas razones—los alemanes quieren o pueden hacerse cargo de ellos."

"Prescindamos de los adultos condenados y no consideremos ahora más que la suerte de los niños... son unos dos millones, entre los tres y los trece años de edad. La mayor parte han asistido ya a la muerte de sus hermanos más pequeños. Y su exodo es un caminar a través de las montañas y los montes, sin parada durante el día ni la noche. Muchos no pueden seguir. Muchos se pierden en la oscuridad. Algunas veces un grupo de desconocidos toma por piedad junto a sí a algún abandonado. Mas casi siempre el extraviado se une a otros pequeños, perdidos, para errar con ellos sin destino, sin alimentos, hasta que ocaen sin poder más. Entonces, enlazados como hermanos se echan al suelo para morir de hambre, de fatiga y de miedo, al borde de un camino o de un bosque. Alemania no puede recibir vivos a estos alemanes. Los albergará muertos: se van por todos estos lugares afines en los que se ruca impersonalmente, por piedad, enterrar a los muertos que haya por doquier."

"Alemania este invierno será un infierno de sufrimientos, de enfermedades, de criminalidad, pero los alemanes que viven entre las zonas delimitadas, que no tienen ninguna administración ni pertenecen a nadie, conocerán el abismo de la miseria y la desesperación. Y ¿de qué sirve el suministrar a los niños que viven en estos lugares el socorro de unos medicamentos o de unos vestidos? En todo caso, aunque se salvara el cuerpo, el espíritu quedará arruinado para siempre. La mayor parte de estos niños se convertirán necesariamente en huérfanos, como ya pasó con millares cuando las grandes hambres de 1922 en Rusia."

"Es preciso que estos niños sean evacuados de Alemania. No hay para ellos otra salvación."

"Las buenas tradiciones de Suiza—continúa el aludido semanario—nos indican el camino a seguir. Desde hace cuatrocientos años los perseguídos de todas partes han buscado asilo menos en Suiza que en los suizos personal-

mente. Y ahora, una vez más, es preciso que nosotros recibamos esos niños. En América del Sur, en donde encuentran cientos de miles de nuestros compatriotas, podrán tener cerca de ellos muchos miles de niños alemanes. En aquellos países los suizos son huéspedes que gozan de gran consideración, y de seguro que no dudarán en vano de los Gobiernos respectivos el permiso para una estancia limitada de estas desgraciadas víctimas de la guerra mundial. En España y Portugal se podría gestionar la formación de centros de acogida, en donde los niños esperarían hasta ser embarcados."

Intervendrían en toda la organización el "donativo suizo" y especialmente la Cruz Roja, por su gran experiencia en tales casos. "Las madres alemanas serían advertidas por la radio con anuncios especiales de la necesidad de esta breve separación de sus hijos, y los aliados pondrían a disposición de tal propósito los medios de transporte hasta los lugares de reunión."

Sigue el semanario dando detalles del proyecto, y recuerda que Pastorelli era de Zurich, la simpatía que en Suiza despertaría siempre tales causas de necesidad, en fin, de preservar a Europa de las epidemias que esas masas de venidos puede ocasionar.

Pléñese, además, que el sacar a estos dos millones de niños de Alemania facilitaría considerablemente los problemas de lo que fue el III Reich, planteados, la resolución de algunos problemas interesa a toda Europa."

Lo que, desde luego, puede afirmarse es que los soldados americanos verían con la mayor simpatía un proyecto de esta naturaleza. Los suizos que pasan a través de Suiza, y que se les ha preguntado, han respondido afirmativamente. Están en nuestros, según han dicho, a regresar de sus vacaciones, a regresar a repatriación, a prestar en bien de los niños alemanes el bien que se les pudiera.

teléfonos de EL IDEAL GALLEGOS 1542, 1177 y 1304

## Rasgos.

Basta recordar que cuando de alguien se pondera el mucho cariño que profesa a otro, se asegura que lo quiere "como a los niños de sus ojos", para que resulte evidente la gran estimación en que el hombre tiene sus órganos visuales. "No se prenda como la vista", se dice también, y es verdad. Así, pues, cuando se habla de un hombre que se interesa hasta qué punto es generoso al combatir al norteamericano" George Brown, que ha ofrecido uno de sus ojos para remedio de un marido a punto de quedarse ciego por accidente de guerra.

A la hora de dar, es frecuente que el hombre sienta extraordinario aborrecimiento a las cosas. Todo le parece necesario; nada, baladí. Por eso el reparto universal es una idea que mira a la que el hombre se opondrá siempre exista, salvo que lleve un momento en que todos estén poseídos de esa caridad anélgica que llena el generoso pecho del combatiente Brown.

Hay que ver lo que supone prescindir voluntariamente de un lado de las cosas; partir el mundo "por partes dos"; lo que se ve y lo que no se ve. Y algo todavía peor: renunciar a suñar el ojo a las niñas bonitas, como tan consustancial a la tortuga. Pues esto es lo que ofrece George Brown anticipando una era de hermandad social soñada ni por Moro ni por Cambanella, y mucho menos por esos que entienden el reparto pensando en que con la vaca que tienen y la que les va a tocar serán dos.

Si esta gran generosidad arrojan en los hombres sería admirable el mundo futuro en que se hicieran ofertas como éstas:

—Vaya, D. Fulano, ¿ve que usted muy malitamente del ridículo. Mande a su médico por casa, que le cederé uno de los míos.

—Doña Clotilde, por Dios, ¡qué jura está de oído! Ahora mismo voy a probar un timpano mío, y hasta la trompa de Eustaquio, que es una cosa seria.

Se anunciarán en los periódicos cesiones e intercambios de riñones en el momento en que lo mismo que hoy ahora aparatos de radio hechos por señores de diferentes marcas, habiéndose procedentes de recuperación, con un ojo azul y otro castaño, y señoras que cambien de nariz según la moda.

Pero eso será quizá pasado algún tiempo. Ahora, como una gran tierra de caridad, es un soldado de mar, compartir con el mundo de medio ver, o medio no ver, de las dos maneras puede decirse, o quin el caso se considere. L.L.S.

## PARIS

# De Gaulle ante un dilema: izquierdas o conglomerado parlamentario

## El viernes habrá nuevo Gobierno

PARIS, 7.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

La única novedad, lo único relativamente nuevo, y, por lo tanto, noticiable, ha sido que los comunistas no han aplaudido, mientras que toda la Asamblea lo hacia, cuando por dos veces Mr. Cuttoli, rindiendo homenaje al general De Gaulle, lo ha designado como jefe del futuro e inmediato Gobierno francés. Así me ha dicho un colega americano con gesto decepcionado y como si el normal desarrollo de la primera sesión de la Asamblea constituyente le hubiera defraudado por su brevedad y por la falta absoluta de accidentes. En efecto, todo ha sucedido como se había previsto.

Pero algunos detalles de ambiente en los que se puede empezar a descubrir la incógnita de esta Cámara, no estaban en el programa, y a ellos voy a referirme. Salí del "Metro" en la Plaza de la Concordia con una idea fija que me había sido inculcada por el conjunto de la prensa parisiense; iba a vivir un hecho histórico. Con este estado de ánimo crucé el puente sobre el Sena y me enfrenté con la sucia, grisácea, casi negra fachada de la Cámara de los Diputados. Su línea neoclásica—uno diriese en un Partenón de gruesas columnas en cuyo frontis van muy mal las letras doradas—es muy conocida.

Los guardias de la circulación cumplían con su misión ante el palacio, y grupos

## SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

El Boletín Oficial del Estado del día 3 del corriente, publica convocatoria para la Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad, que se celebrará el día 29 del actual, a las DOCE de la mañana, en el domicilio social, Ruiz de Alarcón núm. 5, Madrid, a cuya Junta se someterá la liquidación del Ejercicio 1944-45.

Los depósitos de acciones habrán de hacerse hasta el día 19 del corriente, inclusive, pudiendo realizarse en el Banco Pastor, LA CORUNA.

de curiosos se instalaban en las aceras "para ver llegar a De Gaulle", como me dijo uno de ellos.

En la famosa sala de pasos perdidos—cuyos grupos escultóricos en bronce daban un tono serio al ambiente optimista, casi alegre que en ella se respiraba entre periodistas y parlamentarios conocidos—, los guardias municipales formaban para rendir honores al que iba a dejar de ser jefe del Gobierno provisional de Francia. Dos tambores aguardaban la orden del redoble, y los fotógrafos tomaban posiciones. El general De Gaulle llegó, con exactitud cronométrica, a las tres en punto, ni segundo antes, ni segundo después. Vestido de paisano, traje azul marino, correctísimo, impecable; yo diría que recién peinado. Y sin querer exagerar, añadiré que De Gaulle parecía sonreír. Ya se sabe que tiene fama de ser inaccesible a la sonrisa. Pero se comprende que por esta vez hiciera una concesión a las circunstancias. Para De Gaulle esta entrada en el Palais Bourbon es algo así como la de un corredor que llega triunfante a la etapa más difícil y casi decisiva de su carrera. Pues De Gaulle no pretendía más. En realidad, su meta era esta. Y hasta el ritmo del redoble de los tambores me ha dado esta impresión final culminante: cuando el general De Gaulle atravesó la verja del Palais Bourbon, el redoble empezó solemne, casi de marcha fúnebre; a medida que el jefe del Gobierno se acercaba a la puerta del salón de sesiones, el ritmo se fue acelerando, acelerando hasta ser vivísimo, como el de los momentos supremos de las pruebas circenses...

Tal vez sin darme cuenta, siguiendo a De Gaulle y con un grupo de parlamentarios, penetré en el salón de sesiones. Los ujieres tomaron por un "representante" de los nuevos. Aproveché esta circunstancia para echar una rápida ojeada al hemicycle. Una mirada de abajo arriba, que siempre es completamente diferente de la vista de cualquier cosa, pero especialmente de un hemicycle parlamentario, de abajo arriba que de arriba abajo, como se divisa desde las tribunas. Así descubrí, mientras De Gaulle y su Gobierno se sentaban en el banco al que no puedo llamar azul porque está tapizado con terciopelo rojo, igual que todos los del hemicycle, como la traza de los "representantes" cambiada suavemente por tonalidades políticas de izquierda a derecha, desde los escaños comunistas a los de las "derechas".

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA  
Porque otro de los detalles que ha

salido a relucir en el discurso de M. Cuttoli, decano de edad ochenta y un años—y por este primer presidente de esta Asamblea, es que las derechas parece están decididas a aceptar esta denominación. Cuando M. Cuttoli dijo que Francia se inclinaba decididamente hacia la izquierda, sólo surgieron aplausos de los escaños de este lado. El resto creyó oportuno, por lo menos, no subrayar esta afirmación de M. Cuttoli, el cual con su pelo cano, su gran mostacho, vestido con un frac pasado de moda, no daba impresión de ser un comunista furibundo, aunque de este lado le vinieran las más cerradas ovaciones.

Pero todo puede tener una explicación, incluso los aplausos de la gran minoría comunista: días pasados todos los elegidos comunistas han ido a la escuela a aprender bien la lección. El partido comunista ha creído lo más oportuno adiestrar en las tareas de diputados a sus miembros, que han adquirido la categoría de "representantes del pueblo". Y para ello han organizado un cursillo que disciplinadamente han seguido todos. Es de suponer que una de las lecciones habrá sido la de cuándo, cómo y por qué se debe aplaudir. Hoy, cuando M. Duclos ha intervenido para una cuestión de procedimiento, que ha sido adoptada por la Asamblea, todos los diputados de la minoría comunista han aplaudido a M. Duclos como si hubiera obtenido un gran triunfo.

Una vez que M. Cuttoli leyó la carta de dimisión de De Gaulle, se suspendió por unos instantes la sesión; por el tiempo justo para que De Gaulle y su Gobierno abandonasen el hemicycle y hasta el palacio. Durante la segunda parte, el banco del Gobierno estuvo vacío.

El viernes próximo se elegirá nuevo Gobierno. Todo depende de que se llegue a un acuerdo rápido entre los tres grandes partidos vencedores en las pasadas elecciones. El M. R. P. estudia en estos momentos el programa de izquierdas que hoy se ha hecho público. Según parece, el M. R. P. está decidido a entrar por la puerta grande en el nuevo Gobierno. Para ello tiene dos caminos: amoldarse al programa de izquierdas o provocar su ruptura, consiguiendo un fuerte conglomerado parlamentario que defienda la línea de gobierno seguida hasta ahora por el general De Gaulle, auténtico vencedor en las elecciones. En días inmediatos se verá cuál es la solución de este grave conflicto. Y hasta puede ser que veamos a los comunistas aplaudir a De Gaulle.